



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. május 24. 6 óra - perc

bb 1. az üzemekben is megkezdődtek a második öt éves terv előkészületei - a minisztériumok augusztus 15-ig juttatják el végleges javaslataikat az országos tervhivatalba

ö sl-kf-vid ki/gg-lm vg 1960. május 24.

a minisztériumok és főhatóságok az elmúlt hetekben az üzemek rendelkezésére bocsátották a második öt éves terv keretszámait, s mindenütt megkezdődött a tervezet feletti vita. a legtöbb helyen bizottságokat szerveztek a tervek technológiai alapjainak megteremtésére, számos üzem adottságainak megfelelően javaslatokat tesz az előzetes tervszámok megváltoztatására, bővítésére. körülbelül két hónap áll a vállalatok rendelkezésére a tervszámok megvitatására, s véleményük alapján a minisztériumok augusztus 15-ig juttatják el végleges javaslataikat az országos tervhivatalnak. a népgazdasági tervben tehát nemcsak a minisztériumok, hanem az üzemi dolgozók javaslatai is helyet kapnak.

az alábbiakban néhány üzemi tudósítást közlünk, a második öt éves tervet előkészítő munkáról.

kilencszáz-ezeröttszáz-és háromezer tonnás tengerjárók gyártását, sok korszerű technológia bevezetését, a költségek hat-hét százalékos csökkentését készítik elő a gheorghiu dej hajógyárban

a gheorghiu-dej hajógyárban már befejezéshez közeledik a második öt éves terv előkészítése. a gazdasági és a műszaki vezetők sorozatos tanácskozásaikon nagyvonalakban már megállapodtak a következő évek gyártmányaiban, sőt számításokat végeztek a termelékenység és az önköltség várható alakulásáról is. mint jól bevált cikket, az öt éves terv időszakában továbbra is gyártani akarják az 1.200 tonnás tengerjárót, az 1.300 tonnás duna-tengerjáró hajókat, továbbá az 5 és a 100 tonnás uszódarukat. a külföldi rendelőkkel történt előzetes tárgyalások alapján egész sor új cikk gyártását is bevezetik. az egyik a 900 tonnás ugynevezett paragraf hajó, amely a nevét onnan kapta, hogy a nemzetközi szabályok paragrafusai az ilyen méretű hajót kedvezményes vámtételekben részesítik. indonézia részére 1500 tonnás tengerjárókat készítenek majd, amelyeknek különleges berendezése, elsősorban faanyaga ellenáll a trópusi éghajlat ártalmainak. még az öt éves tervidőszakban az első három ezer tonnás tengerjáró is elkészül, mégpedig a magyar hajózás számára, s ennek mintájára az azt követő esztendőekben egész sorozat három ezer tonnás hajót gyártanak exportra.

/folyt.köv./

Se

2. kiadás 1960. május 24.

1 óra 10 perc

bb 1. / az üzemekben...1.folyt./-lm

a sok új gyártmány ellenére a termelékenységet mintegy 20-25, a költségszintet pedig 6-7 százalékkal akarják javítani öt esztendő alatt. ezt az eredményt mindenképp a technológia korszerűsítésével és a gépek alaposabb, szakszerűbb kihasználásával igyekeznek elérni. az új technológiák bevezetésének előkészítésére tíz brigádot szerveztek, s ezek már el is juttatták javaslataikat a gyár vezetőségéhez. kezdeményezéseik alapján rövidesen a forgácsolóműhelyben is bevezetik a harmadik műszakot. a fogasztás nehéz és hosszadalmas műveletét újfajta, az eddigieknél nagyobb átmérőjű elektródák felhasználásával egyszerűsítik. a hajók szerelését az úgynevezett sójátér meghosszabbításával könnyítik, míg az önköltség csökkentése érdekében fokozottabban felhasználják a műanyagot a hajók belső falainak burkolásához.

elhatározták, hogy a gyár saját erőforrásaiból négy, egyenként 15 tonnás darut készít, s ezzel mód nyílik a hajótestek fokozott előregyártására. az eddigi darukkal mindössze öt, az új gépek segítségével 15 tonnás hajórészt tudnak előre összeszerelni, s ezzel magán a hajón jóval kevesebb munkát kell elvégezni.

a gheorghiu dej hajógyár második öt éves tervvezetét egy hónapon belül eljuttatják a kohó- és gépipari minisztériumba.

százhusz javaslat a mechanikai mérnökök gyárának készülő öt éves tervéhez

műszeriparunk egyik legnagyobb üzemére a mechanikai mérnökök gyárára a következő években igen jelentős feladat vár. az üzem készíti ugyanis az automatizálást elősegítő automatikai elemeket és telemechanikai berendezéseket. alapos, megfontolt, előrelátó munkával készülnek tehát a jövőre, állítják össze a gyár öt éves tervét. ennek alapja a technológia fejlesztésének terve lesz, amelyet a jövő hónap közepéig készít el az üzem.

a technológiai tervek részletfeladatainak kidolgozására műszakiak és fizikai dolgozók bevonásával kilenc brigád alakult, s ezek a csoportok határozzák meg mi a teendő a következő években a technológia, a forgácsolás, az öntés, a szerelés stb. fejlesztésére. a brigádok körülbelül 120 javaslatot gyűjtöttek eddig össze, amelyek jórészt műszaki intézkedésekre alapozva évi 330.000 munkórát takarítanak meg az üzemnek. többek között a kilométerórák gyártásánál a nehézkes megmunkálást, az esztengályozást, a furást, stb. félautomatikus gépekkel helyettesítik.

dfolyt.köv./

le

3. kiadás 1960. május 24.

1 óra 10 perc

bb 1. / az üzemekben...2.folyt./-lm

az automatikai elemek gyártását öt év alatt az eddigi igények alapján megkétszerezi az üzem. ennek végrehajtására a mostani egyedi gyártást a termelékenyebb szalagszerű gyártással cserélik fel. ugyancsak nagy feladatot jelent a vállalatnak az is, hogy a következő években már az egész műszeripar precíziós öntési szükségletét és fémfröccsölésének egy részét is elégítik ki. a többi vállalatoktól már megkapták a várható igényeket, s ennek alapján dolgoznak a precíziós öntőde fejlesztési tervén. többek között főből álló szerszámműhelyt hoznak létre, amely az öntésekhez szükséges különleges szerszámokat állítja majd elő.

a kilenc brigád munkáját 14 tagú - a főmérnökből, műszaki vezetőkből, ujitókból és kiváló dolgozókból álló - bizottság hetenként értékeli, megbeszéli az eredményeket és segít a nehezebb problémák megoldásában. a bizottság fő törekvése az, hogy lehetőleg műszaki intézkedésekkel, a technológia mindgyorsabb fejlesztésével, a legkisebb beruházásokkal - ezenkívül is gépi beruházásokkal - oldják meg a következő évek feladatait, s ennek alapján állítsák össze a gyár öt éves tervét.

termelési tanácskozáskon vitatják meg öt éves tervjavaslatukat a tatabányai cement- és művekek dolgozói

a tatabányai cement- és művekek dolgozói a második öt éves tervben üzem bővítés nélkül, a berendezések felújításával és azok jobb kihasználásával növelik a termelést. a gyár vezetőit az építésügyi minisztérium tájékoztatta, hogy körülbelül milyen feladatok várnak rájuk, s ennek alapján már készítik második öt éves tervjavaslatukat. bizottságot alakítottak, amelynek tagja az üzem igazgatója, főmérnöke, főkönyvelője, a tervosztály vezetője, valamint a párt- és a szakszervezet vezetői. ez a bizottság már elkészített egy tervjavaslatot, amelyet megvitattak az üzemrészek műszaki dolgozóival. a terv szerint a második öt éves tervben a létszám emelése nélkül 10-11 százalékkal növelik a termelékenységet, s az öt éves terv utolsó évében huszezer tonnával több cementet termelnek, mint 1960-ban.

a tervjavaslat elkészítésénél gondolnak a rejtett tartalékok feltárására, hasznosítására is. tervezik például, hogy fokozottabban hasznosítsák a helyi erőmű hulladékpernyéjét. mielőtt ezt elhatározták, egész sor vizsgálatot végeztek, s bebizonyosodott, hogy az ötszázas szilárdságú cementhez az örlésnél az eddiginél két százalékkal több pernyét adagolhatnak, anélkül, hogy a cement minősége romlana.

/folyt.köv./

le

mti belső hírek

4. kiadás 1960. május 24.

1. óra / 10 perc

bb 1. /az üzemekben...3. folyt./-lm

ezzel gazdaságosabbá válik munkájuk, s minden különösebb kiadás nélkül jelentősen növelhetik a termelést. üzemrészenként megvitatták az önköltség csökkentés lehetőségeit is. a legnagyobb megtakarítást a mészműben tervezik. itt korszerűbb mészégetők felállításával, s több helyi ötlet megvalósításával évi hatmillió forint megtakarításra számítanak.

az elkészített tervjavaslatot most a gyár dolgozói előtt termelési tanácskozásokon ismertetik. meghallgatják a munkások véleményét, az ésszerű elgondolásokkal kiegészítik és még egyszer megvitatják üzemi nagygyűlésen.

a műszaki fejlesztési és gyártástechnológiai feladatok összegyűjtésével készül a dunai vasmű második ötéves terve

a dunai vasmű második ötéves terve új alapokon - új módszerrel készül. ezúttal elsősorban a műszaki megalapozottságot akarják megteremteni a termelési terv összeállításához. ezért külön igazgatósági brigád alakult, amely a gyár részlegek műszaki vezetőivel megbeszélte az ötéves terv műszaki fejlesztési és gyártástechnológiai irányelveit. fő feladatként a gazdaságosságot, a termelés mennyiségi növelését és a minőség javítását jelölték meg. a műszaki fejlesztési és gyártástechnológiai feladatok kidolgozásánál felhasználhatják a vasmű hároméves távlati kutatási tervét is. a gyár főmérnöke, főmetallurgusa, főtechnikusa és főenergetikusa, valamint a műszaki osztály szakemberei segítik a tervek készítésben a gyár részlegeket.

a gyár részlegekben a most készülő műszaki fejlesztési terveket és elgondolásokat az igazgatósági brigád rövidesen elbírálja, összesíti és ennek alapján készítik el a műszakilag megfelelően megalapozott ötéves termelési terveket.

tizenkilenc munkabrigád foglalkozik a második ötéves tervjavaslat kidolgozásával a dimávg gépgyárban

a dimávg gépgyárban a második ötéves terv irányelveit már az első negyedévben megtárgyalták. a gyár főmérnöke, a főosztályok, üzemtömbök, gyáregységek vezetőit előtt pártmai józsef igazgató választa a következő öt év várható feladatait. az ismertetésből kifutott, hogy a második ötéves terv idején a bel- és külföldön egyaránt nagy keresletnek örvendő különböző kábelgépek gyártását az eddiginek több mint kétszeresére kell növelniük, ugyancsak jelentősen kell fejleszteni az egyedi gépek, továbbá az ország más üzemében az egyes munkaműveletek automatizálására szolgáló, úgynevezett célgépek gyártását.

/folyt.köv./

le

mti belső hírek

5. kiadás 1960. május 24.

6 óra 20 perc

bb 1. /az üzemekben...4. folyt./-lm

a második ötéves tervjavaslat kidolgozására a gyár műszaki és gazdasági vezetőiből az elvi irányításra, továbbá az ellenőrzésre tizenhéttagú központi brigád alakítottak. ezenkívül külön munkacsoportok foglalkoznak a munkaerőgazdálkodással, az energiaszolgáltatással, az anyagellátással és mozdításokkal kapcsolatos kérdésekkel. egy munkacsoport azoknak a gyár tervanyagoknak a jegyzékét készíti, amelyek gyártására a vállalat a legmegfelelőbb adottságokkal rendelkezik. a termelő munkahelyeken, műszaki vezetőkből, technológusokból alakult 12 brigád a technológiai fejlesztési tervet állította össze. most vizsgálják, hogy a mintegy kétszáz tétel magában foglalt ötéves technológiai fejlesztési terv megvalósításával milyen gazdasági eredmények érhetők el. az ötéves tervjavaslat kidolgozásán 19 munkabrigád csaknem száz tagja munkálkodik. a központi brigád már egyszer felülvizsgálta a munkacsoportok javaslatait, s ott, ahol erre szükség volt, újabb szempontokkal bővítette ki. a tervjavaslat elkészítésének munkájába bevonták a párt- és tömegszervezeteket, továbbá a kiváló ujitókat, valamint a tapasztalt dolgozókat is. /mti/

--

bb 2. könyv bartók utolsó éveiről, saljapin önéletrajza, bővített hangversenykalauz és más érdekes újdonságok a zeneműkiadónál

1 m/m-lm sr 1960. május 24.

a zeneműkiadó gondozásában a közeljövőben több figyelemre méltó könyv újdonság lát napvilágot. ezek sorába tartozik agatha fasset könyve, amelyben a szerző a szemtanú élményei alapján beszéli el bartók béla életének utolsó éveit amerikában. szintén nagy érdeklődésre tarthat számot saljapin önéletrajza. közlik offenbach feljegyzéseit amerikai utjáról, e. t. a. hoffmann válogott írásait és honegger vallomásait a zenéről, a francia zeneletről. ez utóbbi könyv élénk fényt vet a nyugati zenekultúra egyes irányzatainak kilátástalanságára. a zeneműkiadó bővített hangversenykalauzt is közread. ismeretes, hogy nálunk tóth dénes ilyen irányú munkája forog közkezen, de most már szükségessé vált ennek bővítése. ezt a feladatot fábián lászló oldotta meg és most ilyen alakban lát napvilágot a legújabb magyar hangversenykalauz. a kiadásra kerülő értékes művek közé tartozik romain rolland: zenei utazások című kötete, brahms élete képekben, bartha dénes bach-tanulmánya, s a bibliotheca musica sorozatban az olasz zene összefoglaló története.

/folyt.köv./

le

M

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. május 24. óra 25 perc

bb 2. /könyv bártók... folyt./- szb

különösen figyelemreméltó művet adott közre most a kiadó, jemnitz sándor válogatásában, bevezetőjével és jegyzeteivel: beethoven leveleit, amelyek segítségével végig lehet követni a halhatatlan zeneköltő egész pályafutását, ifjú korától haláláig. a leveleket jemnitz sándor és dr. radó györgy fordította, illusztrációk, fotokópiák egészítik ki az értékes gyűjteményt.

a zeneművek közül első sorban lehet megemlíteni weiner leó átiratában beethoven szonátáit; ennek a munkának már külföldön is nagy visszhangja támadt, igen nagy elismeréssel fogadták a zenei körök. ezenkívül most jelent meg, magyarországon először, liszt ferenc két zongoraversenye kikapartitúra alakjában. a jövőben ismét több mai magyar szerző alkotása lát napvilágot, például szabó ferenc, kadosa páál, sárközi istván, tardos béla és viski jános művei. /mti/

..

bb 4. hidrológus expedíció a balatonon

vid ká/j szb 1960. május 24.

a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet hidrológusaival a fedélzetén kifutott a „magyar tengerre”, a balaton nevű kutatóhajó. a tökéletesen felszerelt, laboratóriummal rendelkező hajó most kezdte meg negyedik nyári útját, s ez alkalommal a szakemberek főleg partvédelemhez szükséges vizsgálatokat folytatnak. a nádasokban és a sekély szélvizekben motorcsónakok segítségével veszik fel az adatokat, a talaj- és vízmintákat pedig a hajó laboratóriumában tanulmányozzák. rövidesen külön kutatócsoport indul a parterozió vizsgálatára, hogy megállapítsák: miként lehet leg- hatásosabban védekezni az erős hullámosság ellen. /mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. május 24. óra 30 perc

bb 3. a dunántul több mint kétezer diákja szerepel az idei nagyszabású helikon ünnepségeken

vid m/ke szb fm 1960. május 24.

a magyar nemzeti kultúra ápolására, felemelésére másfél évszázaddal ezelőtt tartott helikon ünnepségek gazdag hagyományait elevenítik fel és fejlesztik tovább a keszthelyi középiskolák, amelyek idén május 26-tól 29-ig minden eddiginél nagyszabású középiskolai kulturális seregszemlét rendeznek keszthelyen. a négy napos helikon ünnepségeken a dunántul 72 középiskolájának több mint kétezer diákja szerepel. a gazdag kulturális programban 25 énekar, 55 szólóénekes, 15 zenekar, 90 szavaló és számos táncsoport működik közre. a hagyományos irodalmi pályázatra eddig 50 pályamunka érkezett: versek, novellák, tanulmányok adnak számot az elmúlt tízenöt év nagy változásairól. számos középiskolás diák jelentkező figyelemreméltó tehetségeire valló képzőművészeti alkotással.

az idei helikon ünnepség egyben a politechnikai oktatás, a munkára nevelés eredményeinek bemutatója is lesz. több középiskolai szakkör, sok egyéni pályázó küldte el munkáját a technikai és az iparművészeti pályázatra. a beküldött tárgyakat: a diákok saját készítményű munkaeszközeit, faragványait, himzéseit az ünnepségek alkalmával kiállításon mutatják be. a kiállítási anyag egyik legérdekesebb darabja a tizezer szál gyufából összerakott esztergomi tanács-ház, az egykori bottyán palota kicsinyített mása, amelyet egy esztergomi diák küldött be a pályázatra.

a helikon ünnepségeket május 26-án dezséry lászló, az országos béketanács titkára nyitja meg, majd a seregszemle legjobbjainak a keszthelyi gimnázium öreg diákja, kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter nyújtja át a díjakat. /mti/

..

Le

M

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. május 24. 10 óra 35 perc

bb 5. megkezdődött a juhnyírás a nagykunságban - ötvennyolc vagon gyapju szolnok megye termelőszövetkezeteiből

vid ká/j szb 1960. május 24.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben a juh-tenyésztés az egyik legfontosabb állattenyésztési ág. egyedül a nagykunságban több mint 100.000 birkát gondoznak. a nagy létszámú állatállomány nyírása május derekán megkezdődött. előzetes számítások szerint szolnok megye 58 vagon gyapjut ad át a feldolgozó vállalatoknak, de az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ezt a mennyiséget túlszárnyalják. a nyírás kezdete óta alig néhány nap alatt 13 vagon gyapjut szállítottak a megyei központba. a nagy juhtenyésztő közös gazdaságokban, így a mezőturi vörös október, a karcagi május 1. és a turkevei fánacsics tsz-ben 100-150 mázsa gyapjut nyírnak és adnak át a felvásárlóknak. /mti/

Se

11

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. május 24. 9 óra 50 perc

bb 10. a termelőszövetkezetek kilencszázmillió forinttal növelik az idén fel nem osztható alapjukat - a helyi lehetőségeket is hasznosítják az építkezési tervek megvalósításánál

i ie/gg vm ká 1960. május 24.

a földművelésügyi minisztériumban összesítették a termelőszövetkezetek idei terveit. mint a minisztérium illetékes osztályain az mti munkatársának elmondották: a beruházási tervekben kitűnik, hogy a termelőszövetkezetek maguk is jelentős anyagi erőket fordítanak közös gazdaságuk megalapozására, illetve továbbfejlesztésére, s ezen belül elsősorban a közös állatállomány mielőbbi elhelyezését szolgáló egyszerűbb építkezésekre.

a termelőszövetkezeti tagság úgy határozott, hogy az alapszabályban előírt 10 százalék helyett - országos átlagban - az idei részesedésnek 12.1 százalékát fordítja a fel nem osztható alap növelésére, amely így kerekén 900 millió forintnyi értékkel növekszik. új gépek beszerzésére 192 millió, állatok vásárlására 79 millió, gyümölcs- és szőlőtelepítésre, fásításra és talajjavításra csaknem húszmillió forintot költenek az államtól kapott hiteleken felül.

a közös állattenyésztés megalapozásának fontosságát felismerve, a termelőszövetkezetek igen jelentős összeget és munkát fordítanak istállók főleg a sertések számára alkalmas egyszerűbb ólak létesítésére. az építkezésekben százmillió forint értékű helyi építőanyaggal, ötmillió munkaegységnyi munkával, csaknem hatvanmillió forint értékű gépi és fogatos szállítással vesznek részt, többszázmillió forintot pedig készpénzben fizetnek ki az építkezésekért. termelőszövetkezeteinkben az idén megvalósuló, ugynevezett népgazdasági beruházásoknak 26 százalékát a közös gazdaságok saját erejükből vállalták, míg tavaly az összes beruházásoknak csak 18.5, 1958-ban pedig mindössze 12.6 százalékát fedezték.

a földművelésügyi minisztérium beruházási igazgatóságán elmondották: örömdetes tény, hogy a termelőszövetkezetek a vártnál sokkal több építkezést akarnak saját erejükből megvalósítani. ezekhez, a népgazdasági terven felüli építkezésekhez építőanyagból a termelőszövetkezeteknek, illetve a megyei és járási tanácsoknak kell gondoskodniuk. sok helyi kezdeményezés bizonyítja, hogy erre meg is van a lehetőség. szolnok megyében, az építőanyagban legszegényebb megyében például ismét alkalmaznak egyes hagyományos, olcsó építkezési módokat. a padlót és a tetőt a cement és mész helyett sokhelyen ideiglenesen téglából készítik, s ezt később cserélik ki betonra. egyszerűbb épületek falazására, sőt a korszerű tehénistállók vasbetonvázának kitöltésére is igen alkalmas a szinte mindenütt helyileg előállítható vályogtégla.

/folyt.köv./  
20,34

20,34

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. május 24. 10 óra — perc

/bb 10. a termelészövetkezetek kilencszázmillió... 1. folyt. /vm

az északi és egyes dunántúli, kőben gazdag megyékben a követ is jól felhasználhatják alapozáshoz és az állatokkal közvetlenül nem érintkező falakhoz. több termelészövetkezet követendő módszere, hogy az erdőgazdaságban végzett munkáért kapott tüzifából kiválasztják az építkezéshez alkalmasakat, a közelgő aratás újabb lehetőséget ad, hogy zsupfedésre alkalmas szalma ~~ról~~ gondoskodjanak.

a földművelésügyi minisztérium beruházási igazgatósága javasolja a termelészövetkezeteknek, hogy az egyszerű építkezési módok átmeneti alkalmazásával és a helyi lehetőségek széleskörű kiaknázásával is biztosítsák nagyarányú építkezési terveik megvalósítását. /mti/

bb 12. szabadtéri színpadot és sportpályát építenek az első kerületi fiatalok - a tervező irodák ifju mérnökei készítik a terveket

i lv/ke vm sr 1960. május 24.

az első kerület fiataljai a Gellérthegy oldalán a felnőtt lakossággal együtt szabadtéri színpadot építenek, a színpad környékén, - ahol nagyobb ünnepek alkalmával a majálisokat szokták rendezni - elegyengették a talajt, a színpadhoz vízvezeték is építettek.

a tabán felett a naphegyen még ezévből elkészül az új sporttelep, ahol labdarugó és atlétikai pályát építenek. a kerület ifjusága a sporttelep építkezésénél mintegy 20.000 óra társadalmi munkát végez, a belátón 1.500 néző részére készítenek helyet.

a társadalmi munkából kivesszük részüket a kerületben levő tervező irodák ifju mérnökei is, a szabadtéri színpad és a sporttelep terveinek jelentős részét ők készítették. /mti/

8,42

Zeli

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. május 24. 10 óra 10 perc

bb. 6. több mint 94.000 budapesti dolgozó vesz részt a közügyek intézésében - százhatvanezer fölött a társadalmi munkások száma

i zs/zs/gy/sr 1960. május 24.

a budapesti tanácsok munkájának évek óta egyik fő célja a tanács és a tömegek közötti kapcsolatok erősítése, a lakosság bevonása az államigazgatási tevékenységbe. az eredményekről a szervezési osztály beszámolója tanuskodik, amelyből kitűnik, hogy ma már több mint 94.000 budapesti dolgozó rendszeresen részt vesz a közösség ügyeinek intézésében.

a lakosság ügyes-bajos dolgoival foglalkoznak többek között a lakóbizottságok, amelyekben a most zajló választások befejezése után körülbelül 60.000 bizottsági tag, 20.000 póttag és 3000 bizottsági felelős tevékenykedik majd. hatáskörükről, feladatukról a készülő új tanácsi rendelet-tervezet intézkedik - s a tervek szerint az eddigieknél lényegesen nagyobb önállóságot, hatáskört biztosít számukra.

tevékeny részesei a közügyek intézésének az állandó bizottságok és a bizottságok irányításával működő albizottságok, aktivisták. a kerületi tanácsoknál összesen 1960 állandó bizottság működik az egészségügy, a népművelés, az oktatás, alkéügy, a kereskedelem, az ipar, stb. területén, a lakosság köréből pedig jóval több mint hétezer aktivista segíti vizsgálataikat, ellenőrzéseiket. érdemes megemlíteni, hogy a legkiterjedtebb hálózattal a kereskedelmi állandó bizottságok rendelkeznek: a társadalmi ellenőrök száma körülbelül kétezer.

nagyszerű segítői a tanácsoknak a társadalmi munkások. a legújabb adatok szerint tavaly 161.000-en vettek részt a közös akciókban, parkok, játszóterek építésében, a vízcsőlefejtésben utjavításokban, fásításban, stb. a társadalmi munkák idej programja gazdagabb a múlt évinél, s előzetes becslések szerint több mint 200.000 társadalmi munkás segíti majd végrehajtását.

/mti/

8,50

Zeli

mti belső hírek

12. kiadás 1960. május 24. 10 óra 20 perc

bb. 7. kik jelentkezhetnek az általános- és középiskolák esti, illetve levelező tagozataira

i vt/hná/gy/sr 1960. május 24.

országszerte megkezdtek az általános- és középiskolák esti, illetve levelező tagozatai új oktatási évének előkészítését. a művelődésügyi minisztériumban elmondották, továbbra is fontos cél, hogy minél több üzemben, gyárban, intézményben, állami gazdaságban létesüljön üzemi iskola. az általános iskolák, az általános gimnáziumok, valamint a közgazdasági technikumok esti- és levelező tagozatára felvételüket kérők június 30-ig, illetve augusztus 25 és szeptember 5 között jelentkezhetnek. a mezőgazdasági dolgozók általános iskolai tagozatra jelentkezők augusztus 25 és október 1 között kérhetik felvételüket.

az általános iskolai tagozatra a 15. életévüket betöltötték jelentkezhetnek. az általános gimnáziumok és a közgazdasági technikumok első osztályába azok vehetők fel, akik 15. életévüket betöltötték, általános iskolai vagy ennek megfelelő előképzettségük van, és legalább fél év óta dolgoznak. ipari technikumokba a 18. életévüket betöltött ipari dolgozók vehetők fel. a felvételhez az iskolai végzettség igazolása mellett megfelelő szakmai gyakorlat szükséges. a jelentkezés határideje június 30.

azok a jelentkezők, akik a rendes koruk iskolájában középiskolai tanulmányaikat megszakították, a kimaradásuktól számított két év eltelté után folytathatják csak a tanulást a dolgozók iskoláiban.

/mti/

bb. 8. üzenet svájcból - egy szál deszkán

i sl/tr/gy/vg 1960. május 24.

nemrég gépkatrész-szállítmány érkezett svájcból a láng gépgyárba. az egyik láda felbontásakor a ládatető belső oldalán érdekes írást fedeztek fel: a hazájától elszakadt és jelenleg svájcban élő mikus tivadar üzent az itthoniaknak.

a ládatetőre rótt sorok a következőképpen szólnak:

/folyt. köv./  
8,56

*Jelöl*

mti belső hírek

13. kiadás 1960. május 24. 10 óra 30 perc

bb. 8. /üzenet svájcból..... 1. folyt./ gy

„üdvözlét az otthoniaknak. mindenütt jó, de a legjobb magyarországon. mindig hazavágyom, s rátok gondolok a messzi idegenből. soha ne hagyjátok el hazátokat. bár én is otthon lehetnék.

mikus tivadar, neuenhof, zürcher  
strasse 30. svájc.

a ritka „levelet,, a gyár dolgozói megőrzik.

/mti/

bb. 9. a hét végére készen lesz a soroksári duna-ágban az új evezős versenypálya

i tz/gk/gy/vg 1960. május 24.

a magyar testnevelési és sporthivatal felkérésére a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság új evezős versenypályát létesített a soroksári duna-ág felső szakaszán.

a két kilométer hosszú, hatvan méter széles pályát a gubacsi-híd felett az 54. és 56. folyami kilométer táblák között alakították ki. ez a három méter mély duna-szakasz csaknem állóvíznek tekinthető: a folyás sebessége másodpercenként két-három centiméter. a pálya csaknem teljesen egyenes. első 500 méteres szakaszán van csak egészen enyhe ívelés, de azután már nyilegyenesen halad a gubacsi-híd felett levő célig.

a pálya a meder középvonalában helyezkedik el. a két parton megfelelő sűrűségben oszlopokat állítottak fel, közöttük a víz felett keresztben sodronyokat feszítenek ki és ezeken a sodronyokon jól látható jelzések mutatják majd a versenypálya határait, az egyes versenyhajók pályáit is.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság a mederszakaszon kotrési munkákat végzett, s így a pálya építése csak viszonylag jelentéktelen többletköltséget okozott.

május 27-re elkészülnek a befejező munkálatokkal és így a május 28-29-i versenyt már az új pályán tartják meg.

/mti/

9.04

*Jelöl*

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás 1960. május 24. 10 óra 40 perc

bb. 11. negyed millió forinttal segíti a nádudvari vörös csillag és béke termelészövetkezet az idős tagokat

vid ő kz/vm ká 1960. május 24.

a termelészövetkezetek szervezeti és gazdasági megerősödésével mind több anyagi lehetőség nyílik arra, hogy gondoskodjanak a munkából kiöregedett tagokról. a nádudvari vörös csillag és béke termelészövetkezetekben például az elmúlt esztendőben nem kevesebb mint 170.000 forintot fizettek ki a közös gazdaság pénztárából ilyen célra. ebben az évben az idős tagok közül sokan már nyugdíjat kapnak, de a közösség még ezzel sem érzi magát földmentve a gondokodás alól. a múlt évit is meghaladó összeget, minegy negyedmillió forintot juttatnak a közös jövedelemből az idős, munkaképtelen tagoknak. a béke termelészövetkezetben például 33 olyan tag van, akik még nem kapnak nyugdíjat. részükre 315 forintot fizet ki minden hónapban a termelészövetkezet pénztárosa. emellett mindkét gazdaságban háztáji földet kapnak, a munkaképes tagok részére megállapítottnál magasabb, kiemelt földjáradékot fizetnek.

az idős parasztok minden alkalmat megragadnak, hogy kifejezzék hálájukat. a győr-sopron megyei tét községben például, amikor látták, hogy a viszonylag kislétszámú tagságnak nehézséget okoz a kukorica megművelése sokan a nyugdíjasok közül felajánlották, hogy vállalják 1000-1000 négyszögöl kukorica kapálását. a vezetőség elfogadta az ajánlatukat, s egyidejűleg úgy határozott, hogy „észrevétlenül”, ugyanannyi munkaegységet irnak be majd részükre, mint a teljes munkaerejű fiataloknak.

/mti/  
9.10

*Zeli*

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás 1960. május 24. 10 óra 50 perc

bb. 13. a dunakanyar felkészült a nyári kirándulók fogadására - új turistaszállások nyíltak - javul a közlekedés - hatmillió forint a szórakozóhelyek felújítására, bővítésére

id ő kz/vm ká

1960. május 24.

a dunakanyar vidéke az ország egyik legkedveltebb kiránduló- és kirándulóhelye, amelyet nemcsak a főváros lakói, hanem a külföldi turistacsoportok is egyre nagyobb számban látogatnak. az idén minden eddiginél nagyobb forgalomra készültek fel visegrád, vác, szentendre festői környezetében. elsősorban a közlekedés megjavításáról gondoskodtak: szentendre és leányfalu között majdnem kétszeresére szélesítik a műutat és 18 újabb autóbusszal bővítik a leglátogatottabb helyek járatait. az új autóbusszokon többségében büfészolgálat is működik majd.

a tavalyi tapasztalatok alapján jelentősen javították az éjszakai szálláslehetőségeket. visegrádon két újabb, egyenként 50 személyes turistaszállást nyitottak, pencen, szentendren ugyancsak 50-50 kiránduló éjszakai elhelyezésére van lehetőség az új turista szállásokon. az egyéssz dunakanyarban duplájára növekedett a magánlakásokban igénybevehető szobák száma: az idegenforgalmi hivatal 300 ilyen helységet tud az érdeklődők rendelkezésére bocsátani. nagybörzsöny környékén ugynevezett „kulcsos házak”, - 10 kis erdőszlak - adnak kellemes, romantikus éjszakai hajlékot a kirándulóknak.

a szentendrei pap-szigeten és a váci pokolszigeten sátor-táborok épülnek, mindegyik 100 személy befogadására alkalmas. a táborokban szép kivitelű, állandójellegű szabadtéri tűzhely, zuhanyozók, ivókutak szolgálják a kényelmet. zebegényben rövidesen elkészül a szabadtéri színpad, ahol esténként műsorokkal szórakoztatják a kirándulókat.

a vendéglátóipar is felkészült a várható forgalomra: az üzemegységek korszerűsítésére, bővítésére, újabb üzembhelyezésre az ősz óta mintegy 6 millió forintot költöttek. a visegrádi vár-étterem bővítésére, felszerelésének felújítására másfél-millió forintot költöttek, így egyedül ezen a helyen naponta 10.000 vendég ellátásáról gondoskodhatnak. minden étteremben bevezetik az olcsó menüket. új gyorskiszolgáló bisztrók, espressók nyíltak pomázson, visegrádon, leányfalun, budakalászon, szentendren tejcsárdát és két önkiszolgáló étel-miszerboltot is üzembhelyeztek.

/mti/

9.20

*Zeli*

bb. 14. felkészült a belkereskedelmi kölcsönző vállalat a nyári forgalomra - csónakok, vitorlások, gumimatracok várják a nyaralókat az üdülőhelyeken

i ta/tr/gy/vg

1960. május 24.

minden évben hatalmas forgalmat bonyolít le a belkereskedelmi kölcsönző vállalat az üdülőhelyeken. főleg a balaton menti nyaralóhelyeken népszerűek az olcsón bérebevehető gumimatracok, kétpárevezős csónakok, vitorlások, heverők. az elmúlt évben például csupán a balaton parti üdülőhelyein 25.000-en béreltek csónakot, 60.000-en vettek kölcsön gumimatracot és mintegy 18.000 alkalommal adtak bérbe kerékpárt a kölcsönző vállalat kirendeltségei.

az idei nyáron még az eddigieknél is több bérlőre számítanak. ezért alapos munkaterv szerint felülvizsgálták a kölcsönzőhelyeket, felújították és gyanapították a készleteket azok az elavult, megrongálódott heverőket, gumimatracokat, csónakokat, amelyek már nem feleltek meg a kölcsönzés követelményeinek kicserélték és helyettük újakat szereztek be. az idén már 40 vitorlás áll a nyaralók rendelkezésére. négyszáz új gumimatracot is beszerzett a vállalat, amelyet már el is osztottak a siófoki, zamárdi, balatonszárszói, szemesi, balatonlellei, boglári, a fonyódi, a füredi és az almádi kölcsönzőboltok között. újdonság lesz a nyáron a belkereskedelmi kölcsönző vállalat „bérelhető vitorlás iskolája”, amelyet a tervek szerint füreden, vagy földváron létesítenek. a nyaralók itt nemcsak vitorlás bérelhetnek, hanem a hajóval együtt oktatót is. több új játszóeszközt is bérbeadnak. a gyermekek örömeire a strandok közelében a nyáron már lehet kölcsönözni asztali futballjátékot, tekét, rex-biliárdot, sakkot, dominót, sőt még kártyát is. az idén nyáron már nem lesz gondjuk a kirándulóknak, hogy honnan szerezzenek sátrat, cöveket, köteleket, mert lesz elegendő turistasátor és szerelék is. újdonságnak számít a kölcsönző vállalatnak az a kezdeményezés, hogy a motellekben és az üdülőkben bérbead elektromos ventilátorokat is.

/mti/

9,27

*Relis*

bb 15. együttműködési megállapodást kötött a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a dimávg gépgyár

vid te vm ki

1960. május 24.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a dimávg gépgyár az elmúlt napokban együttműködési megállapodást kötött, amelynek értelmében az egyetem és a diósgyőri gépgyár kölcsönösen segíti egymást politikai, szakmai, tudományos, termelési, művelődési, valamint sportolási téren. részletes munkatervet készítettek, s ennek megvalósítására felelősöket jelöltek ki.

a megállapodás értelmében az egyetem és a gépgyár küldöttei a párt-, a kisz-és a szakszervezet taggyűlésein, rendezvényein kölcsönösen részt vesznek. az egyetem fiatal oktatói részt vállalnak a gépgyári kisz-bizottság mellett működő ifjú műszakiak tanácsának munkájában. a gyár mérnökei viszont bekapcsolódnak a tudományos diákkörök tevékenységébe és munkájukat gyakorlati, üzemi tapasztalataikkal segítik. az egyetemi hallgatók bekapcsolódnak a dimávg ifjúsági export-, illetve szocialista brigádjainak munkájába. így a gyakorlatban, munka közben, ismerkednek meg a dolgozók műszaki és egyéb problémáival, s ugyanakkor elméleti tudásukkal segíthetik a termelés eredményességét. a szerződő felek rendszeresen tájékoztatják egymást a hallgatók tanulmányi eredményeiről, illetve az egyetemről kikerült és a gyárban dolgozó fiatal mérnökök munkájáról, előmeneteléről.

közös kulturális műsorok és sportrendezvények szervezésére, a politikai és szakmai továbbképzés javítására is kiterjed a megállapodás. a gépgyár és az egyetem közötti kapcsolat eredményeiről, eseményeiről az egyetem film-szakköre felvételeket készít, s ezeket mindkét helyen levetítik. az együttműködési megállapodástól mindkét részből hasznos eredményeket várnak. /mti/

bb 19. közlekedési balesetek  
i bc-/gg vm sr

1960. május 24.

elek károly, 18 éves makói lakos a tizenharmadik kerület, béke utca 25. számú ház előtt leugrott egy 14-es jelzésű villamosról. az ugrás nem sikerült, a könnyelmű utas a villamos alá zuhant és a kerekek halálra gázolták.

a tizennegyedik kerület kerepesi ut 78. szám előtt szabálytalanul ment át az uttesten ráckevei sándorné, 56 éves asszony és egy bűv szerelvány elütötte. az asszony életveszélyes sérüléseket szenvedett. /mti/

9,40

*Tha*

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás 1960. május 24. M óra 15 perc

bb 18. gyermekek halálos játéka a tüzzel - fokozottabban ügyeljenek a szülők játszó gyermekeikre, zárják el előlük a tűzgyújtó eszközöket

i bc/gg vm sr 1960. május 24.

az elmúlt hónapokban a belügyminisztérium országos tűzrendészeti parancsnoksága többször fordult a lakossághoz, hogy fokozottabban ügyeljenek a játszó gyermekekre, s gátolják meg azt, hogy a gyermekek tüzet gyújthassanak, a felhívások ellenére megállapítható, hogy áprilisban a vidéki tüzesetek jelentős része gyermekjátékból következett be, e tüzeknél - azonkívül, hogy számottevő anyagi kár is éri a népgazdaságot - nem egyszer életüket vesztik a játszó gyermekek.

a gyermekjátékból keletkezett tüzek vizsgálatánál csaknem kivétel nélkül megállapítható, hogy a felnőttek, elsősorban a szülők hibáztathatók, mert legtöbbször az általuk gondatlanul elől hagyott gyufával idéztek elő tüzet a gyermekek, hasonló körülmények között keletkezett tűz május 19-én délután szegeden a fekete földök 42. szám alatt, Berkó Péterné a lakásban magára hagyta hat éves Mária és öt éves János nevű gyermekét, akik a gondatlanul elől hagyott gyufával az ágyban játszottak, s meggyújtották az ágyneműt, mire az anya visszaérkezett, a két gyermek füstmérgezésben meghalt.

az elkövetkezendő időben a mezőgazdasági dolgozók egyre többet tartózkodnak a határban és kényszerűségből gyakran egyedül hagyják gyermekeiket a lakásban, a belügyminisztérium országos tűzrendészeti parancsnoksága ismételten felhívja a lakosság figyelmét, hogy - amennyiben mód van rá - a gyermekeket ne hagyják felügyelet nélkül, a gyújtóeszközöket pedig gondosan zárják el olyan helyre, ahonnan nem kerülhetnek a gyermekek kezébe. /mti/

bb 17. kétszázhatvannyolc ifjúsági kukoricatermesztő munkacsapat csatlakozott a 30 mázsás mozgalomhoz az állami gazdaságokban

i so/tm vm ká 1960. május 24.

az állami gazdaságok legjobb ifjúsági növénytermesztő munkacsapatjai között két esztendeje verseny indult a harminc mázsás kukoricatermesztésért, tavaly az országos átlag 20 mázsa volt és több gazdaságban az egész kukoricaterület termésátlaga meghaladta a 30 mázsát, a kiváló eredményekben nagy szerepük volt az ifjúsági növénytermesztő brigádoknak.

a kisz és az állami gazdaságok főigazgatósága az idén ismét meghirdette az ifjúsági kukoricatermesztő munkacsapatok versenyét, a versenyhez 268 ifjúsági munkacsapat csatlakozott, a komplex munkacsapatokban az ifjú traktorosok, növénytermesztők és szakemberek együttesen vállalták a harminc mázsás termésátlag elérését. /mti/

9,50

Dug

mti b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás 1960. május 24. 13 óra - perc

bb 16. harmincezer hizottsertést értékesítenek szerződéses úton a baranyai egyénileg dolgozó parasztok

vid ká/j vm li 1960. május 24.

baranyában, ahol körülbelül 130.000 hold szántóföldön még kisparcellás gazdálkodást folytatnak, a városi lakosság ellátásában nagy szerepe van a megye egyénileg dolgozó paraszt-ságának. a helyes agrárpolitika arra ösztönzi őket, hogy minél több terményt és húst adjanak közellátásra. állattenyésztési kedvükre mutat, hogy ez évben 30.000 hizottsertést és 7000-8000 hizottmarhát adnak át szerződésesen az állatforgalmi vállalatnak, ami több mint 70.000 mázsa sertés-és marhahúst jelent. az egyénileg gazdálkodók lakta egerágon máris 58 marhát és 89 sertést, németiben 39 marhát és 51 sertést, pogányban pedig 48 marhát és 40 sertést vett át a vállalat a dolgozó parasztoktól. ezekben a községekben hagyományos az állattartás és a gazdák többsége 2-3 sertést s ugyanannyi marhát hizlat az idén. /mti/

bb 20. tizenhárom ifjúsági bányászcsapat szerezte meg eddig a szocialista munkabrigád címet koplón

vid te vm ki 1960. május 24.

a koplói szénbányánál ötven ifjúsági csapat vállalkozott arra, hogy 1960. végéig megszerzi a szocialista brigád címet, az ezerkétszáz fiatal eddigi eredményei biztatók: a koplói szénbányánál eddig odaitélt tizenkilenc szocialista brigád címből tizenháromat a fiatalok szereztek meg, a hármas üzemben például buhály László szocialista munkabrigádját úgy tartják számon, hogy sürgős és nehéz feladatoknál mindig lehet rá számítani, a kilenc tagú elővájó csapat részt vett például a műszaki fejlesztés szempontjából nagyjelentőségű fejtési koncentráció előkészítésében, Benács János karbantartó brigádjának része van abban, hogy a koplói szénelőkészítő mű az idén minden eddigi eredményét felülmulta, kossuth-pányon nyéki oszkar feltáróbrigádja az év eleje óta ötven méter vágatot hajtott ki terven felül. /mti/

9,59

Dug

m t i b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás 1960. május 24. 13 óra 10 perc

bb 27. több mint tizenhárommillió forint miskolc közlekedésének fejlesztésére

vid te vm ki 1960. május 24.

miskolc város tanácsa az idén több mint tizenhárommillió forintot fordít a város közlekedésének javítására. folytatják a kettősvágányú villamosvasut építését a diósgyőri vasgyártól diósgyőrig, a csaknem hat kilométeres új kettősvágánnyal a kilián gimnázium mellett épülő új városrészt is bekapcsolják a gyorsforgalomba. a kettősvágányú villamosvasut építésére az idén nyolcmillió forintot költenek, míg az egész beruházás mintegy negyvenmillió forintba kerül. a teljes építkezés a második öt éves terv során fejeződik be.

új autóbuszok beszerzésére 5.5 millió forintot fordítanak. az idén beszerzésre kerülő tíz autóbusszal a hejőcsabai cementgyár és a sajoszentpéteri kapui kórházváros között teremtenek közvetlen összeköttetést. hejőcsaba és miskolc között a villamosközlekedést júliustól fokozatosan megszüntetik, autóbuszokat állítanak forgalomba. a közlekedés átszervezésével meggyorsítják a nyáron igen látogatott miskolc-tapolca üdülőhely közlekedését is. /mti/

bb 26. június végén kezdődnek az egri zenei napok

vid m/ke vm fm 1960. május 24.

egerben június 26-tól július 3-ig rendezik meg a már országos hírű és mintegy félévszázados hagyományokkal rendelkező zenei napokat. az idei zenei napokra eddig az ország 13 kórusa jelentette be részvételét és lengyel kórus vendégszereplésére is számítanak. az egri zenei napok június 26-án országos dalos-ünnepel kezdődnek s a többórás műsor a felszabadulási évfordulót köszönti. már megkezdődtek az előkészületek, így például több ezer főt befogadó szabadtéri színpadot építenek. a nagymultu város hetvenezer látogatóra számít. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás 1960. május 24. 13 óra 20 perc

bb. 21. bel- és külföldi kirándulások, szabadtéri filmvetítések, parkkönyvtár művészeti előadások a diósgyőri kohászok nyári tervében

vid te/gy/ki 1960. május 24.

a lenin kohászati művek kulturális-nevelési osztálya és apartók béla művelődési otthon vezetősége sokoldalúan gondoskodik a diósgyőri dolgozók szórakozásáról, művelődéséről. a dolgozók a miskolci nemzeti színház és a gyár két filmszínházán kívül nagyszámban látogatják az ismeretterjesztő előadásokat, munkásakadémiákat, a kohászat művészegyüttesének rendezvényeit, a művelődési otthon klubját. az év első négy hónapjában a gyár üzemekben, a munkáslakta településeken, továbbá a művelődési otthonokban jóval több mint háromszáz ismeretterjesztő, tudományos és egyéb előadást tartottak. így a mozi- és színházlátogatókkal együtt négy hónap alatt mintegy kétszáz ezer diósgyőri kohász szórakozott, tanult. több mint ezren budapesti operaelőadáson is részt vettek.

felkészültek a dolgozók nyári szórakoztatására, művelődési igényeinek kielégítésére is. csökkentett mértékben, de a nyáron is folytatják az ismeretterjesztő előadásokat. a fiatalok és gyermekek részére hetenként a gyár üdülőhelyein ifjúsági és mesefilmeket vetítenek. ugyancsak előadásokat, filmvetítéseket szerveznek a nyugdíjas dolgozók részére. a nyáron több tanulmányi kirándulást szerveznek. miskolc nevezetességeit tanulmányi sétákon tekintik meg. ezenkívül a megye több állami gazdaságát, termelőszövetkezetét, továbbá aggteleket, jósvafőt, hollóházát keresik fel és még több mint tíz borsodi ipari üzemet és történelmi nevezetességet látogatnak meg. társas kirándulásokkal indítanak - többek között - budapestre, egerbe, visegrádra, sztálinvárosba, a szegedi szabadtéri játékokra. több külföldi csoportos látogatást is tervbevettek. cserkirándulásokat is szerveznek.

az olvasását kedvelők részére a gyár szabadság-kertjében ugynevezett parkkönyvtárat nyitnak, amelyből napi- és képeslapok szépirodalmi műveket kölcsönözhetnek a dolgozók. az üdülőtelepek könyvtárát felfrissítik, az ifjúsági könyvtárat több mint ötszáz kötettel gyarapítják. a szabadtéri színpadon hivatásos művészek, továbbá a gyár művészegyüttesek fellépésével előadásokat, bemutatókat rendeznek. a szabadság-kertben, továbbá a nagyobb bányázottombokban, hetenként többször is, térzenevel szórakoztatják a dolgozókat.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás 1960. május 24. 13 óra 30 perc

bb. 22. kísérletek ötszáz babfajtaival

i ie/gy/ká 1960. május 24.

a hazai közellátás, de különösen a külföldi piacok számára egyik fontos termékünk a bab. önállóan azonban sohasem termesztették, csak a kukorica köztes növényeként, a gépesítéssel viszont fokozatosan ez a módszer kerül előtérbe, a kertészeti kutató intézetben több mint ötszáz hazai babfajtát gyűjtöttek össze, hogy kiválasszák közülük a kukorica nyújtotta félárnyék nélkül is jól fejlődőket, a kísérletek célja olyan, a napot jól tűrő fajták előállítását, amelyeknek termése jóízű, gyorsan és egyenletesen fő.

/mti/

..

bb. 23. nem érte fagykár a dohányt, a termőterület felére máris kiültették a palántát

i cs/tr/gy/ká 1960. május 24.

a kevezőre fordult időjárás meggyorsította az egyik legmelegibb növényünk, a dohány fejlődését, a legutóbbi napokban már a termőterület felét beültették palántával, mint az élelmezésügyi minisztérium dohányipari igazgatóságán elmondották, a dohánytermelési kedv igen élénk, különösen a termelőszövetkezetek készültek fel az idén nagy gonddal, a jó termés érdekében a tényleges szükségletnél mintegy 20-30 százalékkal több palántát neveltek, hogy csak a legfejlettebbeket ültessék ki állandó helyükre, a sok munkaerőt igénylő, s emellett lassu kézi palántázást az idén jórészt már géppel helyettesítik, a tapasztalatok szerint a gépállomások, állami gazdaságok magyar-gyártmányu palántázó gépei kiválóan alkalmasak a dohány ültetésére is, a gépek gyorsan és igen megbízhatóan dolgoznak, a palánták eredési százaléka eléri a kézzel ültetettekét.

/mti/

..

11.--

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás 1960. május 24. 13 óra 40 perc

bb. 24. „fiatalok a szocialista faluért,, mozgalom baranyában - gazdasági, kulturális, politikai segítségnyújtás a falu szocialista átalakításához

vid fm/ke/gy/fm 1960. május 24.

a kisz baranya megyei bizottsága átfogó programot hirdetett meg a falu szocialista átalakításának segítésére, a „fiatalok a szocialista faluért,, mozgalom célja, hogy az ifjúság minden rétegét bevonja a szocialista falu építésének sokoldalú munkájába, új termelőszövetkezeti kisz-szervezetek alakításába, segítésébe.

a mozgalom széleskörű visszhangra talált, számos kisz-taggyűlésen terveket készítettek a tsz-ek támogatására és sokhelyütt már munkához is láttak a fiatalok, pécsről - az üzemekből, az egyetemről, főiskoláról - a mozgalomban tapasztalt 45 kisz-fiatal áprilisban egy hétre kiment az új termelőszövetkezetekbe, 18 új tsz-kisz alapszervezetet alakítottak, a meglévőket pedig hasznos tanácsaikkal erősítették, sombereken a fiatalok négy tiztagu kisz-brigádöt alakítanak a termelőszövetkezet tavaszi, nyári munkáinak segítésére, szederkényben, helesfán a kisz-tag-ság szintén bekapcsolódott a helybeli termelőszövetkezet munkái-  
ba, a kővágószőlősi bánya fiataljai a szomszédos bakonya termelőszövetkezetének segítenek a nyári munkában, megszervezik az erdő-  
ünnepséget, amelyen maguk is szerepelnek majd, csikószőlőszőlő-  
somogyhatvanban ifjúsági klubokat hoz létre a kisz-szervezet.

pécsen 90 üzemi, területi, iskolai kisz alapszervezet vesz részt „a fiatalok a szocialista faluért,, mozgalomban, a pécsi szénbányászati tröszt fiataljai belvárosi ifjúmechanikai vállalat kiszesei ujpetrén, az uránbánya ifjúkommunistái vókányban, drávapalkonyán, a baranya megyei építőipari vállalat fiataljai sellyén működnek együtt a helybeli kisz-szervezetekkel terveik megvalósításában és adnak emellett társadalmi segítséget a termelőszövetkezeteknek, a pécsi tervezővállalat kisz-tagjai kiskassán a művelődési ház és több gazdasági épület terveit készítették el, a hirdi kisz-szervezetet patronáló pécsi 506-os iparitanuló intézet 150 kisz-fiatalja ugyanott istállót, után ifjúsági házat épít, s felajánlották segítségüket a hirdi termelőszövetkezetnek a legnagyobb mezőgazdasági munkák idejére.

hat száz pécsi egyetemista és főiskolás magyarbólyban júliusban sátoztáborot állít és segítők a karasica patak árterületének szabályozásában.

/folyt. köv./

11, 10

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. május 24. 13 óra 50 perc

bb. 24. / ,, a fiatalok a ..... lvt/ gy

a kisharanyos megyei bizottsága jelvényel tünteti ki azokat a fiatalokat, akik teljesítik a „fiatalok a szocialista faluért”, mozgalom követelményeit. a jelvényeket először 1960 november 7-én adják át.

/mti/

bb 25. fennállása 150. évfordulójának megünneplésére készül a kiskunfélegyházi móra ferenc gimnázium

vid fm/ke vm fm 1960. május 24.

junius 11-12-én ünnepli fennállásának 150. évfordulóját a kiskunfélegyházi móra ferenc gimnázium, a kétezer meghívót az iskola volt tanítványainak és tanárainak a jubileumi bizottság már megküldte és elkészítették a jubileumi jelvényeket is.

a 150. évforduló alkalmából kiállítás rendeznek kossuth, petőfi, móra és holló lajos félegyházi vonatkozású emlékeiből. /mti/

11.14

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. május 24. 14 óra 45 perc

bb 30. százezer hold talajjavítás a kőrös-vidéki termelősövetkezetekben

vid ká/j vm hk 1960. május 24.

a kőrös-vidék szikes, savanyu talaján gazdálkodó termelősövetkezetek ebben az évben digózással és kémiai javítással 10.000 holdon teszik termővé a talajt, az új öt éves tervben pedig további 100.000 holdat javítanak meg. az érdeklődés növekedésében nagy szerepe van a füzeggyarmati vörös csillag és az aranykalász termelősövetkezetnek, ahol a hajdani terméketlen szik a talajjavítás után 14-16 mázsa búzát, 18-20 mázsa őszi árpát, 200 mázsa cukornépát termelt holdanként. /mti/

bb 28. naponta hatszáz köbméter követ szállítanak a balatoni vasútvonal építéséhez

vid te vm ki 1960. május 24.

a balatonkenese és füzfő között épülő új vasuti pályát mintegy három és fél kilométeres szakaszon a balaton vízébe helyezik. a töltés elkészítésével jó ütemben haladnak, s a hegyomlás miatt veszélyeztetett régi pályát helyétől már mintegy száz méterre távolodtak el. a töltéshez naponta mintegy hatszáz tonna bazaltkő érkezik, elsősorban vízi úton. /mti/

bb 29. modern francia költők estje a pen Clubban

pc vm hk 1960. május 24.

a magyar pen Club szerdán délután 6 órakor modern francia költői estet rendez a fészkek klub disztermében/hetedik kerület, kertész utca 36./

a bevezető előadást gyergyai albert tartja. közreműködik ascher oszkár és palotai erzsi. /mti/

11.20

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. május 24. 15 óra 05 perc

bb. 31. öntevékeny művészeti csoportok műsoros estét rendeznek a borsodi termelőségvetkezeti községekben

vid m/ke/gy/fm 1960. május 24.

a borsodi megyei tanács művelődésügyi osztálya nagy gondot fordít az új termelőségvetkezeti községek kulturális életének feltételezésére, s ebbe a munkába mind több öntevékeny művészeti csoport is bekapcsolódik. a népi szlovák nemzetiségű népi együttes például elhatározta, hogy a bükk hegység déli lankáin fekvő szlovák nyelvű községekben műsoros estét rendez. a terv szerint nyolc ilyen községet keresnek fel, s egész estét betöltő műsorban szlovák és magyar népdalokat, táncokat, valamint népi játékokat mutatnak be. a miskolci bányai ipari technikum diákokonak fiataljai hejőpapi termelőségvetkezeti községben adnak műsoros estét. a fiatalok - akiknek többsége az iskolába lépés előtt bányában dolgozott - úgy döntöttek, hogy a traktoros napon nagyszabású munkás és tsz-paraszt találkozót tartanak hejőpapiiban. a miskolci petőfi sándor középiskolai kollégium énekesi, táncosai és színjátékosai az iskolaév befejezéséig girincs, finke és novajidrány termelőségvetkezetiit keresik fel vidám műsorokkal.

/mti/

..

bb. 32. szépítik, otthonosabbá teszik a művelődési házakat csongrádban

vid fm/ke/gy/fm 1960. május 24.

a hazafias népfront és a kisz helyi bizottságainak kezdeményezésére az idén új mozgalom bontakozott ki csongrád megye községeiben. a tanácsok és a társadalmi szervek közösen igyekeznek otthonosabbá tenni a falvak művelődési házait, mártályon például a nőtanács asszonyai új függönyöket hímiztek az ablakokra, a kisz-tagok pedig parkosították a művelődési ház környékét. a kübekházi „sarló és kalapács”, tsz a népi táncosoknak vásárolt új ruhákat, az eperjesi ifjú gárda termelőségvetkezeti pedig egy televíziós készülékkel ajándékozta meg a helyi művelődési otthont. a sárgahegyesi és az ujjvárosi állami gazdaság különféle felszerelési tárgyakkal, a budapesti óragyár pedig művészi reprodukciókkal gazdagította az eperjesi községi művelődési ház berendezését. az állami termelőségvetkezeti parasztszervezetek és más községek lakói is hozzájárultak ahhoz, hogy a művelődési házak a korábbinál szebb környezetben, több szórakozási lehetőséggel várják a látogatókat.

/folyt. köv./

13,04

the

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. május 24. 15 óra 15 perc

bb. 32. /szépítik, otthonosabbá teszik.... 1. folyt./ gy

a megyei tanács művelődési osztálya azokat a művelődési házakat, amelyek fejlesztéséért legtöbbet teszik a társadalmi szervek, a megye képzőművészeinek alkotásaival ajándékozta majd meg.

/mti/

..

bb. 33. széleskörű társadalmi munka-mozgalom a heves megyei kiszervezetekben

vid m/ke/gy/fm 1960. május 24.

heves megyében a termelőségvetkezeti kiszervezetek ifjúsági gyűléseket rendeznek, ahol a falvak ifjúságával közösen beszélnek meg a fiatalok feladatait a termelőségvetkezeti községek fejlesztésében. a fiatalok máris jelentős vállalatokat tettek különböző munkák elvégzésére, s így széleskörű társadalmi munka-mozgalom bontakozott ki. kerecsend termelőségvetkezeti község fiataljai 5 katasztrális holdon hibridkukoricát termesztettek és 250 társadalmi munkaórát vállaltak a termelőségvetkezeti építkezéseknél. a maklartályai fiatalok 600 társadalmi munkaórát ajánlottak fel a termelőségvetkezeti vezető ut megépítéséhez, a mikófalvi fiatalok ugyancsak 600 társadalmi munkaórát vállaltak a tsz-építkezéseknél és a növényápolásoknál. több kiszervezet vállalta a széna betakarítását és az aratás meggyorsítását, így például az egerszóláti kiszervezetek 15 katasztrális hold gabona learatását vállalták és a felsőtárkányi kiszervezetek is 300 társadalmi munkaórát vállaltak a dózsa termelőségvetkezeti gabonájának aratásánál. több helyen már meg is kezdték a munkát, így például nagyvisnyó községben, ahol a művelődési ház építésének megkezdését gátolta a kijelölt telken átfolyó patak, a kiszervezet kezdeményezésére a falu csaknem minden fiatalja munkához látott, hogy a patakot új mederbe terelje.

/mti/

..

13,13

the

m t i b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás 1960. május 24. 15 óra 25 perc

bb. 34. az idén összesen 415 tehénistállót épít a minisztériumi építőipar

i sb/tm/gy/vg 1960. május 24.

az év elején számottevően változtak a tsz-ek beruházási tervei és ezért úgy látszott, hogy csak nagy késéssel foghatnak hozzá a termelőszövetkezetek új gazdasági épületeinek munkáihoz, az ország tervező intézetei azonban három hónap helyett másfél hónap alatt elkészítették a terveket, s így az ém. vállalatok időben megkezdhatták az építkezést.

a múlt év közepén, vagy a még korábban megalakult termelőszövetkezeteknek összesen 520 különböző gazdasági épületet készítenek, most összeállították az ősszel létrehozott termelőszövetkezetek új létesítményeinek jegyzékét is, amely szerint újabb 249 gazdasági épületet emelnek az ém. vállalatok, mintegy 3.500-an dolgoznak már a tsz-portákon és az alkalomszerű támogatáson kívül 119 tsz-tag rendszeresen segít az építőknek, így már 240 korszerű tehénistálló épül, sőt 14 elkészült, az év végéig pedig összesen 415 istállót építenek, több mint 30.000 tehén elhelyezésére. a termelőszövetkezetek sertésállományának fejlesztésére most meggyorsítják az ólak építését, ezekkel és más fontos beruházásokkal együtt az idén 769 új tsz-létesítményt adnak át az ém. vállalatok dolgozóinak, e nagy építési program ellenére is több megyében nagyobbak az igények, ezek kielégítésére azonban már csak a jövő évben kerülhet sor, mert az ország építőanyag-helyzete csupán az ideai terv teljesítését teszi lehetővé.

/mti/

..

bb. 35. jubileumi ünnepségeket rendeznek a Lenin kohászati művekben  
vid te/gy/ki 1960. május 24.

juliusban lesz 190 éve, hogy mária terézia alapítólevelével engedélyt adott fazola henrik egri lakatos- és órásnének vasolvasztó létesítésére. fazola henrik a mai ómassán, a bükk erdőrengetegében rendezte be üzemét.

negyven évvel később - 150 évvel ezelőtt - az első vasolvasztó fia, fazola frigyos, a mai ujmassán az apjánál kétszeresen nagyobb méretű olvasztót épített, s azt országos hírűvé fejlesztette. ebben az üzemben már a vasolvasztáson kívül az acélgyártást is meghonosították. a mai vasgyár, a Lenin kohászati művek helyén, az első nagyolvasztóból 1870-ben - 90 éve - kezdték meg a vas csapolását. a hármas évforduló alkalmából, ez év júliusában, jubileumi ünnepséget rendeznek diósgyőrött.

/folyt. köv./

13,58

Shg

m t i b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás 1960. május 24. 16 óra 10 perc

bb. 35. /jubileumi ünnepségeket... 1. folyt./ gy

az ünnepség alkalmából kerül sor az ország első, és európai viszonylatban is egyedülálló ipari muzeumának, a központi kohászati muzeumnak ünnepélyes megnyitására is. a muzeum a Lenin kohászati művek vendégházában kap helyet.

/mti/

..

bb. 36. már tető alá került a debreceni pályaudvar új épülete: augusztusban megkezdik az állomás előtti nagy térség rendezését - az új létesítményt határidő előtt - jövő év júliusában akarják átadni az építők a máv-nak

i rbj/gk/gy/vg 1960. május 24.

az ország egyik legnagyobb vasuti gócpontja debrecen. naponta 15.000-20.000 utas fordul meg itt. a második világháborúban tönkrement állomásépület már nem felelt meg a követelményeknek, s ezért 1956 elején hozzáláttak egy új állomás építéséhez. az újaterv tervei alapján készített pályaudvar három részre tagozódik: az egyik szárnyon a máv-irodákat helyezik el, a másik szárnyépületben 100 ágyas szállót rendeznek be a vasutasok részére, a köztük között épült nagy csarnokból sorra nyílnak a különböző várótermek. az építkezés 1956 őszén, az ellenforradalom következtében megszakadt és csak 1957 júliusában indulhatott meg ismét. most már tető alá került az épület. jelenleg a belső és a külső burkolást végzik és a különböző belső szereléseket, augusztusban pedig megkezdik a pályaudvar előtti hatalmas térség rendezését, új utakat építenek, nagy parkokat.

az eredeti elgondolások szerint a debreceni pályaudvar-épületet jövő év végére kellene elkészíteni, a debreceni városi tanács, de maga a máv is azt szorgalmazza, hogy az építők lehetőleg jövő év júliusában adják át az épületet, amire az előjelek szerint meg is lesz a lehetőség.

/mti/

..

14,03

M

Shg

bb. 37. körülbelül 20 új ellennyomású erőművet építenek a vidéki ipartelepítési terv előmozdítására - négy új fűtőerőmű kezd meg munkáját az idén

1 szf/gk/gy/vg

1960. május 24.

a tervszerű energiagazdálkodás egyik fontos részeként három éve nagyszabású, ugynevezett ellennyomásos ipari erőmű-építési programot dolgoztak ki a nehézipari minisztériumban. Azzal a céllal, hogy ezek az erőművek a körzetükben levő üzemeket ellássák technológiai gőzzel és melegvízzel, ahol pedig mód van rá, távvezetéken fűtsék a közeli lakótelepeket, ezenkívül elektromos energiát fejlesszenek a központi hálózatba.

azért volt erre szükség, hogy az ipartelepek 40-50 százalékos hatásfoku gazdaságtalan, ócska kazánjait kivonhassák a termelésből és az ellennyomásos erőművek korszerű kazánjaival gazdaságosan, 75-80 százalékos hatásfokkal fejlesszék a gőzt meg az energiát, tehát központi hőellátással olcsó gőzt és melegvizet adjanak egész sor üzemnek, kiterjedt városrészeknek.

a program szerint tíz ellennyomású erőmű építését kezdte meg és több réginek a rekonstrukciójához, átalakításához fogtak hozzá hasonló céllal. a nagyszabású program most elérkezett befejező szakaszához. ebben az évben négy erőművet helyeznek üzembe egészben, vagy részben, a többit jövőre, vagy az utána következő esztendőben. a hungária vegyiművek ellennyomású erőműve, amely kizárólag ezt a gyárat látja el gőzzel és melegvízzel, egy kazánnal már dolgozik, teljes üzembehelyezése júliusban várható. a csepeli papírgyár erőműve ugyancsak közvetlenül befejezés előtt áll, júniusban ez is megkezdte munkáját. júniusban kezd el dolgozni az egyesült gyógyszer és tápszergyár 2.2 megawattos, óránként 24 tonna gőzteljesítményű erőművének első része is, 1.1 megawatt teljesítménnyel. a másik rész üzembehelyezésére jövőre kerül sor.

az idén belépő új alkotások között legnagyobb a kispesti fűtőerőmű, amely a vörös csillag traktorgyár, a kistext, a dinamógyár, a parafingyár, a villamosgép- és kábelgyár, a kőbányai textilművek és még 10 kisebb-nagyobb üzem gőz- valamint melegvíz-ellátásáról gondoskodik. egy kazánnal, egy géppel óránként 50 tonna gőzteljesítménnyel az év végén kezd meg munkáját, másik része jövőre lép be a termelésbe. a kispestinél is nagyobb lesz a 24 megawattos kőbányai fűtőerőmű, óránkénti 200 tonna gőzteljesítménnyel.

/folyt. köv./

265

bb. 37. / körülbelül 20 új.... 1. folyt./ gy

tizenöt üzemet kapcsolnak rá, így a többi között a ganz-mávag-ot és a máv északi járóműjavítót. építése kicsit elhúzódik, mert időközben széntüzelés helyett olajtüzelésre tervezték át, hogy ne szennyezze a levegőt korommal, pernyével. új erőmű épül a budapesti szesz- és élesztőgyárban, valamint szigethalmon a csepel autógyárban is. üzembehelyezésük jövőre várható. a láng gépgyár erőműve a gyár gőz- és melegvízellátásán kívül az árpád hidfőnél építendő lakótelep 4.000 lakásának fűtését is ellátja. a kőbányai sörgyár épülő erőműve saját üzemén kívül az orion-gyár gőz-szükségletéről is gondoskodik majd. vidéken a soproni textilgyárban építenek erőművet, ez ad gőzt a soproni sörgyárnak és a fésűsfőzőnek is. az új erőművek belépésével évi 500.000 tonna szén takaríthat meg. jelentős megtakarítást érnek el azzal is, hogy olcsóbban termelik a villamosenergiát, mint a kondenzációs nagy erőművek.

az átalakítások közt első helyen áll a budapesti erőmű átállítása hőszolgáltatásra. az öt éves terv végére a 11. kerület valamennyi nagyobb üzemét és erre alkalmas lakóházát fűti majd. bővítik az újpesti erőművet is, három ellennyomású géppel, hogy kiszolgálhassa az ugyancsak nagyjobbodó chinoin gyógyszer- és vegyszeti termékek gyárat és több más nagyüzemet. ehhez a programhoz tartozik végül két vidéki erőműnek, a szegedi-nek és a debreceni-nek átalakítása üzemi gőz szolgáltatásra és lakások fűtésére.

előkészületben levő, az öt éves tervben kezdődő, de a harmadik öt éves tervre áthúzódó erőműépítkezések: az óbudai fűtőerőmű az árpád-hidfőnél, az itt kialakítandó lakótelep fűtésére és az üzemek gőzellátására, az újpesti-megyeri fűtőerőmű, valamint a sertésvágóhid erőműve.

alakul már az ellennyomású fűtőerőművek építésének 15 éves távlati terve is. az országos tervehivatal körülbelül 500 megawatt teljesítőképesség építését irányozta elő, ami körülbelül 20 erőmű között oszlik el. ezek az építkezések főleg a vidéki ipartelepítési és lakásfejlesztési tervet támogatják, tehát túlnyomórészt vidéken kerül rájuk sor.

mti/

M

265

mti b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás 1960. május 24. 17 óra perc

bb 38. időjárásjelentés

m/gg 1960. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti május 24.-én délután  
13 órakor:

átmenetileg melegebb idő

hétfőn francia- és németországban száraz és a vasárnapinál  
kissé melegebb volt az időjárás, viszont Lengyelországban hűvösebb  
és csapadékosabb. hazánkban tegnap főként a délelőtti órákban több-  
felé hullott eső, az ország északkeleti részén többnyire zivatar  
kíséretében. ma reggel sárospatakról 16, borsodnádásdról 11,  
balassagyarmatról és Záhonyból 10, Nyírlugosról 7, Tiszabecsről  
6, Miskolcra pedig 5 milliméter csapadékot jelentettek. a nap-  
sütés időtartama általában 5-10, az ország északnyugati és  
északkeleti határmegyéiben csak 2-3 órát tett ki. a hőmérséklet  
napközben 17-23 fokra emelkedett, ma hajnalra pedig 5-12 fokra  
hűlt le a levegő.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke  
14.5 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb. Buda-  
pesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány  
helyen esővel, zivattal, mérsékelt, holnap a dunántúlon élénkülő  
nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés átmenetileg  
fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11,  
legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-25 fok között.

távolabbi kilátások: csütörtökön, pénteken északi széllel  
újabb lehülés, esővel.

a Duna vízállása kedden délelőtt 11 órakor Budapestnél:  
395 centiméter. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás 1960. május 24. 18 óra 15 perc

bb 39. csehszlovák nap a budapesti ipari vásáron

t sz/gg vm vg 1960. május 24.

a budapesti ipari vásáron kedden rendezték meg a csehszlovák  
napot. a csehszlovák pavilonban meghívták politikai, gazdasági  
életünk számos képviselőjét, hogy bemutassák a csehszlovák nép-  
gazdaság eredményeit tükröző kiállítást. József Kadlec kereskedelmi  
tanácsos üdvözölte a vendégeket és beszámolt gazdasági kapcsolataink  
fejődéséről, majd Vaclav Louda, a pavilon igazgatója kalauzolta  
a meghívottakat és ismertette a bemutatott tárgyakat; gépeket, butoro-  
kat, háztartási felszereléseket, sportszereket és a sokféle köz-  
szükségleti cikket megjelent a fogadáson szakasits árpád, az  
MSZMP központi bizottságának tagja, részt vett a fogadáson Droppa  
György külkereskedelmi miniszterhelyettes és Kallós Ödön, a magyar  
kereskedelmi kamara főtitkára. /mti/

bb 39. több mint egymillió kilométer főjavítás nélkül - gépkocsi-  
vezetőket jutalmaztak az ipari vásáron - eddig mintegy 100  
hazai és külföldi soffőr kapott kitüntetést

st/tr/li/m/vg 1960. május 24.

az autó és traktoripar képviselői kedden ünnepséget rendez-  
tek az ipari vásáron az Iparág pavilonjában. megjutalmaztak 8 olyan  
gépkocsivezetőt, aki 100.000, illetve 200.000 kilométer utat  
tett meg kocsijával főjavítás nélkül. az értékes karórával,  
dísztárgyakkal és elismerő oklevéllel megajándékozott gépkocsivezetők  
javítás nélküli utja együttesen meghaladja az egymillió kilométert.  
az Iparág már más alkalommal is kitüntette a hazai és az exportált  
autóbuszok, tehergépkocsik és dumperok vezetőit. a most megaján-  
dóztakkal együtt így már mintegy 100 hazai és külföldi gépkoc-  
sivezetőt jutalmaztak meg. /mti/

15.30.

34. kiadás 1960. május 24. 11 óra 1 perc

bb 42. ez történt a földeken; aranyat érő májusi eső csongrádban - virágzik a rozs a nyírségi homokon - 200 kultivátor dolgozik a hajdusági tsz-ek négyzetes kukoricavetésében

ö vid/ká j v m t i 1960. május 24.

a hét eleji vidéki jelentések az ország minden táján pezsgő munkakedvről számolnak be. tiszta, gyommentes földek, erőteljesen fejlődő vetések dicsárik a parasztság szorgalmát. az időjárás is kedvez. csongrádban a többhetes, száraz időjárás után megérkezett a kiadás, langyos csapadék. az aranyat érő májusi eső kitűnő hatással volt a kalászosok őszi árpára a szépen fejlődő buzára, valamint a kapásnövényekre. a legtöbb csapadék - mintegy tizenöt-husz milliméter - apátfalva és magyar-csanád határában hullott le, ahol most virágzik az ujbungonya. erre a legjobbkor jött az üdítő eső és hatására szemmel láthatóan feléledtek a burgonyabokrok. a szakemberek szerint az idejében érkezett csapadék legalább öt-hat ezer mázsával növeli a termést.

a nyírségben csaknem 100.000 hold futóhomokon virágzik a rozs, a táblákon szinte ködszerűen hordja a szél a virágport. a nagyüzemi termelés előnyét, a szakszerű gazdálkodást és a termelőszövetkezetek tagjainak hozzáértését igazolja, hogy minden eddiginél szebbek a vetések; két méteres száron 10-15 centiméteres kalászosok fejlődnek. az eredmény figyelmen kívül, hiszen az ősszel és a tavasszal közös útra lépett egyénileg gazdálkodók általában gyenge vetéseket vittek be a termelőszövetkezetbe.

a kapásnövényekkel bevetett táblákon mindenütt munkához láttak a növényápoló gépek. hajdú megyében, ahol több mint 40.000 holdon négyzetesen került földbe a kukorica vetőmagja, a gép-állomások 200 kultivátora gyomtalanítja, lazítja a sorközöket. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben a zeton traktorhoz négy kis ekekapát kapcsolnak, s ezzel a módszerrel lényegesen gyorsították a munkát. a baranyai termelőszövetkezetekben is gyors ütemben pótolják az esőzés miatti elmaradást. a verőfényes napokon a megye csaknem háromszáz termelőszövetkezetében több mint 20.000 szövetkezeti gazda és családtag kapálja a növényeket. a legtöbb helyen még a munka kezdetén kimérték a kapások területét a családoknak, s a szervezés kedvező hatása máris jelentkezik: körülbelül 15.000 holdon készültek el a kukorica, a burgonya, a cukorrépa, a napraforgó és a dohány időszakos ápolásával. a négyzetesen vetett kukoricát a gépillomások 155 szovjet, csehszlovák és román gyártmányú traktora kultivátorozza.

/folyt.köv./

15.40.

35. kiadás 1960. május 24. 18 óra 20 perc

/bb 42. ez történt a földeken.....1.folyt./vm

a gyomirtásra mozgósítanak minden erőt vas megyében is, ahol a szokottól eltérően alakul a tavaszi időjárás. más években ez időtájt 65-70 milliméter eső áztatta a mezőket, az idén viszont alig 12-14 milliméter hullott. a kapálást szorgalmazzák megyeszerte, nehogy a talajban lévő kis nedvességet is a gyomok szívják el a kulturnövények előtt. a termelőszövetkezetekben átszervezik a munkát, hogy több idő és több ember jusson a gyomtalanításra. s bár a gabonafélék jórészből vegyszerrel távolítják el a gyomokat, sok helyütt elővették a kézi szerszámokat is.

a jelentégi időjárás kedvez egyes növényi kártevőknek, s mint somogyból jelentik: kaposvártól északra megjelentek az első burgonyabogarak. toponári növényvédő állomás a síófoki és a tabi járásban haladéktalanul megkezdte a kártevő irtását. a megye déli, homokos fekvésű területein, ahol még nem kezdődött meg a tojásrakás, állandó figyelő szolgálatot tartanak./mti/

bb 40. a dél-alföld legszebb étterme és szállodája nyílt meg hódmezővásárhelyen

vid te v m k i 1960. május 24.

hódmezővásárhelyen kedden ünnepélyesen átadták rendeltetésének a mintegy hatmillió forintos költséggel átalakított korszerűsített béke-éttermet és szállodát, amelyben 23 parkettázott, hideg-meleg vizű mosdóval ellátott szoba várja a vendégeket. a szálló ezerszáz személyes színháztermének barokk-stilusu dombormű díszítéseit mintegy huszezer darab hatkarátos aranylappal vonták be. ezenkívül korszerűen berendezett étterem és erkélyes eszpresszó áll a vendégek rendelkezésére. konyháján gőz, villany és szállítás berendezéseken készítik az ételeket. az étterem és szálloda a dél-alföld legszebb vendéglátó helye./mti/

B.45. /gáz főzőesütő

M

mti b e l f ö l d i h i r e k

36. kiadás 1960. május 24.

12 óra 10 perc

bb 43. vivótalálalat jelző - rövid hullámu adó segítségével  
- sajtófogadás a kisipari exportra termelő irodánál

t hbj/te/vl vg 1960. május 24.

a kisipari exportra termeltető - a keti - a kisiparosok új termékeit, találmányait ismerteti külföldön, illetve értékesíti. 1959-ben mintegy százmillió forint forgalma volt a vállalatnak és 2500 különféle terméket adott el. a budapesti ipari vásáron kedden bemutatta a legérdekesebb újabb termékeket. láthatja a közönség a szőnyi-féle fémérzékelő berendezést, a szállítószalagokon különféle anyagokat, kavicsot, cementet stb. továbbítanak. súlyos károk keletkezhetnek, ha az anyagok közé fém kerülne be. a berendezés automatikusan jelzi, hogy az anyag közt a szállítószalag fémet is szállít, s a szalagot rögtön le is állítja. a keti kiállításának egyik érdekessége a vivó találalatjelző. az iroda eddig is szállított a külkereskedelmi vállalatok útján a világ minden részébe vivó találalatjelző készüléket. a most bemutatott újabb találmány már rövid hullámu adó segítségével működik, amely felelőssé teszi - a korábbival szemben - a sportolóra szerelt vezetékét. egyébként más értékes új ipari cikket is bemutatnak. /mti/

bb 45. vértés marcell elutazott budapestről

im/m/vl sr 1960. május 24.

vértés marcell, a világhírű magyar festőművész, aki több évtized után a napokban mutatta be ismét műveit fővárosunk közönségének, kedden elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren, indulása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- szeretett városomtól, a budapesti közönségtől bucsuzom és hálás köszönetemet szeretném kifejezni elsősorban a kulturális kapcsolatok intézetének, amely lehetővé tette, hogy annyi év után újra kiállithassam műveimet budapestben. őszintén meghatott a munkák előkészítés - talán soha nem mutatták be ilyen nagy izléssel munkáimat. ez alkalommal szeretném megköszönni a budapesti sajtónak is meleg érdeklődését kiállításom iránt. /mti/

15.25.

mti b e l f ö l d i h i r e k

57. kiadás

1960. május 24.

18 óra 20 perc

bb 44. új irodalmi alkotások az ünnepi könyvhéten - 150 helyen író-olvasó találkozó - 700 elárusítóhely az országban

t v/gg/vl sr 1960. május 24.

a kiadói főigazgatóság és az állami könyvterjesztő vállalat kedden a könyvklubban sajtótájékoztatót tartott az ünnepi könyvhét előkészületeiről és kiadványairól. az értekezleten dr. köpeczi béla, a kiadói főigazgatóság vezetője számolt be az ünnepi könyvhét programjáról. megemlítette, hogy magyarországon 1929-től ünnepi könyvnapokat rendeztek. a felszabadulás előtti könyvnapok azonban nem töltötték be feladatukat. nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. egy 1933-ból származó érdekes statisztika szerint abban az esztendőben a könyvnapokon összesen 100.000 példányban adtak el könyveket, 250.000 pengő értékben. az elmúlt esztendőben ezzel szemben a könyvhét forgalma 800.000 kötet volt, 16 millió forint értékben.

az idén, a 15. szabad könyvhét alkalmából 57 új mű jelenik meg, több mint 700.000 példányban. ezenkívül 140 különböző kiadványt bocsátanak közzé, mintegy 800.000 példányban. az ünnepi könyvhéten a szocialista eszméket és célokat tartalmazó, segítő magyar és külföldi könyvek állnak előtérben. ezen belül az ünnepi könyvhét elsősorban a mai magyar irodalom ünnepe. a magyar irodalmi életben - különösen az elmúlt esztendő óta - jelentős publikálási tevékenység folyik. szombatünök a mennyiségi eredmények: az elmúlt három esztendőben összesen 683 új magyar irodalmi alkotás jelent meg, mintegy 5,700.000 példányban.

az 1960-as könyvhéten a megjelenő könyvek közül 17 mai magyar írók műve. a fő irodalmi alkotások jórésze napjaink problémáiból veszi témáját, különösen sokat foglalkoznak az írók az ellenforradalom alatti és utáni eseményekkel. az ünnepi könyvhétre jelenik meg ebből a tárgykörből földéak jános tékozlók című könyve, amely a munkásfiatalok szemszögéből vizsgálja az akkori időket. érdekesnek ígérkezik darvas józsef szociográfiai munkáinak gyűjteménye a harmincas évekből, dobozy imrénének a mai magyar faluról szóló elbeszélés-kötete, urbán arnó aranyfűst című kisregénye, amely a termelőszoövetkezeti mozgalom kérdéseiről szól és tamási áron szírom és boly című regénye, amelyben az író ugyancsak a magyar falu nagy átalakulása mellett tesz hitet. kodolányi jános vizválasztó című regényében baranyai kommunisták harcát ábrázolja a huszas években. a verseskötetek közül elsősorban a mai témájú költeményekkel jelentkezik fodor józsef, kiss ferenc, vass istván és keszthelyi zoltán. /folyt.köv./

16.30.

M

38. kiadás 1960. május 24.

12 óra 15 perc

bb 44. /uj irodalmi alkotások ... 1. folyt./ vl

megjelenik az ünnepi könyvhéten több olyan külföldi remekmű, amely nemcsak hazájában, de más országokban is nagy feltűnést keltett. kiadják solohov: a hazáért harcoltak című a nagy honvédő háborúról szóló regényét, nikolajeva: utközben című könyvét és aragon világhírű történelmi regényét a nagyhét című könyvet. szép kiadásban jelenik meg a nagy francia kommunista költő paul eluard verseskötete aragon előszavával, illyés gyula utószavával, picasso és matisse rajzaival. thomas mann a varázshegy című monumentális regényég 33.000 példányban bocsátják közre. megjelent az 1959-es nobel-díjas quasimodo verseskötete, hatvany lajos irodalmi tanulmányainak két kötete és révai józsef válogatott tanulmányai. ezenkívül számos, érdekes politikai, ismeretterjesztő könyv, ifjúsági és gyermekirodalmi kötet lát napvilágot.

az ünnepi könyvhét kötetei közé tartoznak azok a könyvek és antológiák, amelyek hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából jelentek meg, és amelyek gazdagon, érzékeltetik felszabadult népünk 15 éves fejlődésének eredményeit.

az ünnepi könyvhét ideje alatt mintegy ötven magyar író látogat el vidékre. 150 helyen író-olvasó találkozón vesznek részt, 300 helyen pedig ankétot tartanak, hogy országszerte tovább népszerűsítsék a mai magyar és szocialista irodalom, valamint a klasszikus irodalom alkotásait.

május 27-én keszthelyen irodalmi estet rendeznek, május 28-án délelőtt nyílik a szép magyar könyv kiállítása. az ünnepi könyvhét megnyitóját 28-án este a szakszervezetek művelődési házában tartják, ahol a mindenséggel mérd magad címmel rendeznek nagy műsoros irodalmi estet. bevezetőt mond darvas józsef kossuth-díjas író, a magyar írók szövetsége elnöke. május 29-én a pataki istván művelődési házában a műsort megisméltik az üzemek dolgozóinak. június 1-én, a költészet napján minden nagyüzemben műsoros megemlékezéseket, irodalmi esteket tartanak neves előadóművészek közreműködésével. június 2-án hogyan lett jóbarátom a könyv címmel az állami könyvterjesztő vállalat pályázatának ünnepélyes eredményhirdetésére kerül sor a könyvklubban.

a kereskedelmi szerek, - az állami könyvterjesztő vállalat és a többi terjesztő vállalat - már felkészültek a várható nagy forgalom zavartalan lebonyolítására. budapestben 23 sátorban és 38 utcai elárusító helyen, vidéken 580 helyen árúsítanak könyveket. országszerte összesen 700 elárusító helyen terjesztik az ünnepi könyvhét köteteit a bolti hálózaton kívül. a könyvek árúsításában mintegy 25.000 társadalmi aktivista is részt vesz. /mti/

16.35.

39. kiadás 1960. május 24.

18 óra 25 perc

bb 46. a baranyai szocialista munkabrigádok vezetőinek első megyei tanácskozása pécsett

vid ki/te szb ki 1960. május 24.

baranya megye szocialista munkabrigádjainak vezetői kedden tartották első megyei tanácskozásukat pécsett. a megbeszélésen, amelyen részt vett egri gyula, a megyei pártbizottság első titkára, anorus jeno, a pécsi városi pártbizottság első titkára tájékoztatta a résztvevőket az eddigi tapasztalataikról és a tennivalókról. a vita során a szocialista brigádok vezetői beszámoltak arról, milyen munkamódszerekkel sikerült megszerezniük a megtisztelő címet. megállapították, hogy szükségesnek tartják a műszakiak és a brigádok kapcsolatának szorosabbra fűzését és felhívták a figyelmet arra, hogy ahol lehetséges, műszaki képzettségű vezetőt válasszanak a brigádok élére. a tanácskozás végén a brigádvezetők elhatározták, hogy munkacspatjuk hasznos, eredményes munkamódszereit elterjesztik üzemiükben. /mti/

bb 48. a balatoni üdülők nyári ellátásáról tárgyalt a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm/ke szb fm 1960. május 24.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden a balatoni üdülők nyári ellátásáról, valamint az üzemi munkások szocialis helyétéről tárgyalt.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a fonyódi és a siófoki járásban a kereskedelem kellő időben kezdett hozzá az üdülők nyári ellátásának megszervezéséhez. husból és huskésztményekből majdnem 20 százalékkal több kerül forgalomba, mint tavaly. a területi szervezetekkel a tavalyinál 25 százalékkal több bőségség és gyümölcs szállításra kötöttek szerződést. az üdülők zavartalan ellátása érdekében a sütődékben bevezetik az éjszakai műszakot. az üzletekben nagy mennyiségben és bő választékban tartanak konzerveket, gyümölcslevekből, üdítőitalokból is jelentős készletek vannak. az üdülőellátó vállalat öt büfékocsija tejet és kakaót árúsít, elsősorban azokon a helyeken, ahol a bolti kiskereskedelem nem tudja kielégíteni az igényeket.

ezenkívül balatonszemesen 13, balatonlellén, balatonszabadiban, balatonszárszón, valamint fonyódon 22 üzlethelyiségből álló bázis sor áll a közönség rendelkezésére. /mti/

16.45.

M

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. május 24.

1 óra 15 perc

bb 49. 93 autóbusz és 14 pótkocsi bonyolítja le sztálinváros és környékének közlekedését

vid fm/ke/vl fm 1960. május 24.

a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága kedden megvizsgálta a város belső közlekedésének helyzetét, megállapították, hogy a közlekedési hálózat együtt fejlődött a várossal, jelenleg a helyi vonalak hossza meghaladja a száz kilométert.

a helyi és a környéki autóbusz közlekedést 93 autóbuszsal és 14 pótkocsival bonyolítják le, a havi utaslétszám legutóbb meghaladta a 1.2 milliót, a dolgozók kérésére megoldották a ruhagyári és fehérneműgyári asszonyok esti műszakról való hazaszállítását is, az új nyári menetrendben néhány újabb helyi járatot indítanak, s a legújabb városrészeket is autóbuszvonalal kötik össze, a sztálinváros - ercsi vonalat írdig meghosszabbítják, ahonnan közvetlen csatlakozás lesz a fővárosba. /mti/

bb 50. ezer ifju-vezető a heves megyei uttörő csapatokban - a heves megyei kisz - bizottság ülése

vid fm/ke/vl fm 1960. május 24.

a heves megyei kisz-bizottság kedden megtárgyalta a megye kisz-szervezeteinek és uttörőcsapatainak kapcsolatát, elhatározták, hogy minden uttörő csapatot egy-egy kisz-szervezet patronál, közösen rendeznek tábortáborozást, kulturális bemutatókat, növelik az uttörő csapatokban dolgozó ifju vezetők létszámát, ősszel ezer kisz-ifju vezető kap megbízatást uttörő-őrsök vagy rajok vezetésére. /mti/

16.55.

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás 1960. május 24.

18 óra 30 perc

bb 47. az idén több mint 300 nagyobb beruházás valósul meg - a befejezetlen beruházások állománya azonban még mindig magas - ebben az évben átadják a hároméves terv 110.000-ik lakását, a tervezettnél több vasúti kocsit, hajót, gépkocsit helyeznek üzembe - a magyar beruházási bank vezérigazgatójának sajtótájékoztatója

st/tr szb vg 1960. május 24.

neményi istván, a magyar beruházási bank vezérigazgatója kedden sajtótájékoztatót tartott a hároméves terv beruházásainak helyzetéről, várható eredményeiről.

elmondotta, hogy a hároméves beruházási terv végrehajtása az ipar további fejlesztésének és a mezőgazdaság viszonylagos elmaradásának csökkentése jegyében alakul, a hároméves terv időszakában, ez év végéig, több mint 80 milliárd forintot költenek beruházásokra, ebből az ipar részesedése 42.7, a mezőgazdaságé pedig mintegy 18 százalék, a mezőgazdaságnak juttatott összeg aránya 4 százalékkal magasabb, mint az első öt éves tervben és a gépesítés fokozását, a kulturáltabb, betertesebb szocialista mezőgazdaság kialakulását segíti elő, igen kedvező jelenség, hogy a gépesítés javára megváltozott az építkezésekhez és a gépek beszerzéséhez nyújtott beruházási összegek aránya, a hároméves tervben 7 százalékkal magasabb a gépesítés részesedése, de ezt az eredményt tovább kell fokozni.

jelenleg körülbelül 7.500 nagyobb építkezés folyik, s ebből 700-800 igen jelentősen befolyásolja a népgazdaság fejlődésének arányait, az ipar szerkezetének átalakítását, ebből az idén körülbelül 320-330 beruházás valósul meg.

a magyar beruházási bank vezérigazgatója ezután ismertette a hároméves beruházási terv várható fontosabb eredményeit, a szénbányászat területén 1.300 vagon teljesítőképességű aknaüzemeket adnak át, az energiaiparban a többi között 15 ellennyomósos ipari erőművet létesítenek ez év végéig, amelyek 31.1 megawatt energiatöbbletet adnak az országnak és gőzenergiával látnak el olyan fontos üzemeket, mint például a csepeli papírgyár, a hungária vegyiművek, a kőbányai vegyiművek, a csepel autógyár.

/folyt.köv./

17.10.

42. kiadás 1960. május 24. 1 óra 15 perc

bb 47. /az idén több mint... 1. folyt./- szb

a kőolájfeldolgozó ipar termelését, elsősorban a szőnyi, a zalai és az almásfüzitői üzemek bővítésével, korszerűsítésével ez év végére 1957-hez képest mintegy kétszeresére emelik. a borsodi vegyikombinát három év alatt 150 százalékkal növeli teljesítményét. a hároméves terv utolsó évében megkezdődött a borsodi vegyikombinát termelésének további 100 százalékos növelése, s megindult a tiszapalkonyai vegyikombinát nitrogénműtrágya-gyárának 1964-ben befejeződő építkezése is. a tvk lakkfesték- és gyantaüzeme már az idén megkezdte termelését, teljes üzemben helyezése azonban csak a jövő év közepére várható.

a székesfehérvári könnyűfémű beruházásai a hároméves terv végéig körülbelül 76 százalékos készültségi fokot érnek el és így a hároméves terv beruházásainak segítségével az ország alumíniumfeldolgozó képessége mintegy 400 százalékkal növekszik. ebben az esztendőben üzembehelyezik a dunai vasúti megleghengerművét, továbbá a sztálinvárosi koksizólómű utolsó egységét, amely évente 310.000 tonna kokszt ad az országnak.

elsőszámú iparunkban 1958 és 1960 között többévi elmaradást igyekeztek pótolni. jelentősen fejlesztették a Ganz Kaposolók. - és készülékek gyárát, a különleges villamosgépgyárát, a transzformátorgyárát, a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézetet, az akkumulátorgyárát, létrehozták a csepeli transzformátorgyárát. a tervezettnél, mintegy 50 százalékkal több teherkocsit kap a vasút és a vártnál nagyobb mértékben növekszik az ország hajó- és gépkocsi-parkja. még ebben az évben elkészül a hároméves terv 110.000-ik lakása, az idén 40.000 lakást adnak át.

neményi István rámutatott, hogy 1960-ban már mutatkoznak a vidéki iparfelépítés első jelentős eredményei. az egysült izzó váci kőpecs-gyára majdnem 1.500, a szegedi kábelgyár mintegy 350, a szombathelyi cipőgyár új üzemrésze 600, a kaposvári textilművek új gyár-egysége 540 dolgozónak biztosít már az idén munkaalkalmat. elkészül a hódmezővásárhelyi harisnya- és kötöttárugyár új üzege, a kibővített tarcali kőbánya, a bodrogkeresztúri falazóblokk-gyár, a ceglédi husüzem, a zalaezerszegi sajtértelődő és számos tejpalackozó üzem. mind ezek javítják az ország ellátását és munkalehetőséget nyújtanak.

/folyt.köv./

17.20.

*M*

43. kiadás 1960. május 24. 18 óra 35 perc

bb 47. /az idén több mint... 2. folyt./- szb

a bank vezérigazgatója megállapította, hogy nagyrészt megvalósultak a hároméves terv beruházásai, s egyre inkább érvényesül a beruházásoknál a tudományos megalapozottság, a céltudatosság. helyesnek bizonyult az az intézkedés, hogy a beruházások megkezdése előtt a beruházók és a tervezők kötelesek gazdaságossági számításokat végezni. a tennivaló azonban még igen sok, sok például a befejezetlen beruházás. a befejezetlen állomány értéke 1959-ben a megelőző évhez képest három és fél, négy milliárd forinttal emelkedett. ezt építkezéseink szervezésének, szakmunkás és anyagellátásának javításával, a reális építési időnormák érvényesítésével 4-5 milliárd forinttal csökkenteni lehetne. számos építkezésnél a felhasznált munkaidőt megfelelő szervezéssel a felére szoríthatnák le, sezáltal évenként mintegy 800-900 millió forint többlet nemzeti jövedelemhez segíthetnék az országot.

- gyakran fellelhetők a felületes, a könnyelmű gazdálkodás jelei is - folytatta. a magyar beruházási bank viszonylag kis területen végrehajtott műszaki ellenőrzése alkalmával az építkezési költségeknek 10 százalékat feleslegesnek találta. ezeket a megtakarítási lehetőségeket az árak és a számlák legelemibb ellenőrzésével a vállalatok is könnyűszerrel feltárhatták volna. a beruházási bank egy év alatt 150-200 millió forintnyi olyan beruházási összeget bíralt felül, amely felesleges. a vállalatok nagyobb alaposítással, az ellenőrzés fokozásával, a beruházások egy százaléknak megtakarításával többszáz millió forinttal növelhetik a nemzeti jövedelmet - mondotta tájkoztatójában neményi István, a magyar beruházási bank vezérigazgatója. /mti/

..

bb 52. mikszáth Kálmán halálának 50. évfordulója alkalmából ünnepi tanácsulást tartottak horpácson és balassagyarmaton

vid gk szb fm 1960. május 24.

mikszáth Kálmán halálának 50. évfordulója alkalmából kedden balassagyarmaton és horpácson ünnepi tanácsulésen emlékeztek meg a palócföld nagy írójáról. a palócföld „fővárosában”, balassagyarmaton emléktáblát lepleztek le mikszáth egykori lakóházán. /mti/

..

*M*

17.25.

mti b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1960. május 24.

12 óra 10 perc

bb 51. a kisiparosok helyzetéről tanácskozott balassagyarmaton az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja

i vid gk szb fm 1960. május 24.

Kedden balassagyarmaton tanácskozott az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja. az ülésen jakab sándornak, az mszmp nógrád megyei bizottsága első titkárnak, a képviselőcsoport elnökének bevezetője után nógrád megye kisiparosainak helyzetéről tárgyaltak. sándor istván, a kósz megyei titkára beszámolt arról, hogy nógrád megyében mintegy 2000 kisiparos különösen a falusi lakosság ellátása érdekében dolgozik eredményesen. a falvakban megfelelő számú kőműves, cipész, asztalos dolgozik, 70 fodrász kisiparosra volna még szükség. a képviselők több kérdést vetettek fel a kisiparosság helyzetével kapcsolatban, majd számos tanácsot, javaslatot adtak a lakosság ellátásának további javítása érdekében. ezután mihályfi ernő, a magyar nemzet főszerkesztője tartott külpolitikai tájékoztatót. /mti/

--

bb 53. kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter látogatása szekszárdon

vid fm/ke szb fm 1960. május 24.

a szekszárdi városi pártbizottság meghívására kedden szekszárdra látogatott kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, hogy megbeszélést folytasson a város és a megye közlekedésének megoldandó problémáiról. a városi pártbizottságon rendezett tanácskozáson résztvett prantner józsef, az mszmp megyei bizottságának első titkára, szabópál antal, a városi pártbizottság első titkára, valamint több megyei és városi vezető.

kossa istván elmondotta, hogy a következő évckben jelentősen fejlesztik szekszárdot. még az idén elkészül az aköv új szekszárdi telepének tervezete, amelynek építését a jövő év elején kezdik meg, s több más intézkedéssel is javítják majd szekszárd közlekedését. /mti/

--

17.30

*mti*

mti b e l f ö l d i h i r e k

45. kiadás 1960. május 24. 20 óra 10 perc

bb 55. „nyugdíjazták”, pécselt a lovas postakocsikat

vid/te/rj ki 1960. május 24./

hétfőn utoljára gördültek végig pécs utcáin a lófogatu postakocsik. az eddigi nyolc lovaskocsi helyett kedd reggeltől öt gyorsjáratu autó szállítja a küldeményeket. ez a változás nagy segítséget jelent pécs csomagforgalmának lebonyolításában. bekapcsolták a hálózatba a peremkerületi lakótelepeket, az új városnegyedeket, a medsek oldalába épült utcákat. ezekről a helyekről eddig a címzeteknek kellett elmenni csomagjaikért a postára. /mti/

--

bb 56. a chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja elnökének nek

tr/sr/rj s a n t i a g o d e c h i l e

mély megrendüléssel értesültünk a concepcion városában pusztító földrengésről szóló hírekről és biztosítjuk önöket őszinte, testvéri együttérzésünkről.

magyar szakszervezetek országos tanácsa.

/mti/

--

bb 57. a magyar bányászok részvéte a csehszlovák bányászoknak

i/szf/rj ki 1960. május 24.

a magyar bányászok mély részvétellel értesültek az ostravai hlubina bányában történt szerencsétlenségről, amely 54 bányász halálával végződött. a bányaiipari dolgozók szakszervezete kedden részvétlátogatást küldött a csehszlovák bányász szakszervezetnek prágába. „a magyar bányászok együtt éreznek csehszlovák bányász-testvéreikkel, osztoznak a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozóinak gyászában és a tragédia áldozatainak emlékét kegyelettel megőrzik, - mondja a távirat. /mti/

--

*M*

17.40.

*mti*

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. május 24. 10 óra 15 perc

bb. 58. a zöldség- és gyümölcsértékesítési terv nagyobb részét szerződéssel biztosították - a szövetség igazgatóság és a belkereskedelmi minisztérium kollégiumának együttes ülése

t/kz/rj ká 1960. május 24.

Kedden délután a szövetkezetek országos szövetsége székhelyében együttes ülést tartott a szövetség igazgatósága és a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma, az ülésen, amelyen az ország burgonya-, zöldség- és gyümölcseállításának 1960. évi feladatait vitatták meg, részt vettek Tatar KISS Lajos, a szövetség elnöke, az MSZMP központi bizottságának póttagja, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Sebes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, Tisza József, a termelőszövetkezeti tanács titkára és a szövetség elnökhelyettesei.

1959-ben - állapították meg az ülésen az ipari megyék és a vidéki nagyvárosok ellátása jelentősen javult.

ebben az évben, amikor mind a belföldi ellátás, mind pedig az export - tekintetében magasabbak a feladatok, messzemenően hasznosítani kell a múlt év jó tapasztalatait és intézkedéseket kell tenni a még meglévő, elsősorban az ellátás folyamatosságát gátló hibák megszüntetésére.

1960-ban a burgonya-, zöldség- és gyümölcsfélék felvásárlási és értékesítési tervfeladata csaknem 5000 vagonnal magasabb az elmúlt évinél. a terv teljesítését - mutattak rá az ülésen - igen hatékonyan segíti a termelőszövetkezeti gazdálkodás kedvező hatása. a nagytelepeken nagyobb és egyöntetűbb lesz a termés, mint a kisparcellákon. a földművelőszövetkezeti szervezeteknek, a felvásárló kereskedelmi szakembereknek segítséget kell nyújtaniuk ahhoz, hogy a képzett munkaszervezési tapasztalatokkal még nem rendelkező közös gazdaságokban is időben végezzék el a szedést, csomagolást és szállítást. ennek érdekében szorgalmazzák a családtagok részvételét a közös munkában.

/folyt.köv./

17.45.

mti belföldi hírek

47. kiadás 1960. május 24. 20 óra 05 perc

bb. 58. / a zöldség- és gyümölcsértékesítési..... 1. folyt/rj

a felvásárlási és értékesítési terv nagyobb részét szerződéssel biztosították, a földművelőszövetkezetek 32.000 vagon burgonyára, 32.400 vagon zöldségfélére és mintegy 2.700 vagon gyümölcsre kötötték termelési és értékesítési szerződést. az élelmiszeripari vállalatok további 20.000 vagon, a fővárosi kiskereskedelmi vállalat pedig 1000 vagon zöldségféléket termeltet ugyancsak szerződéssel. a szerződések túlnyomó többségét az idén már a termelőszövetkezetekkel kötötték: a leszerződött 32.000 vagon burgonyából például 25.000 vagonnal szállítanak, a szerződéssel biztosított zöldségféléknek pedig 85 százalékát termelik meg. a termelőszövetkezetek szerepének növekedése magyarázza, hogy a földművelőszövetkezetek a fontosabb zöldség és gyümölcstermelési központokban új telepeket létesítettek. ezeken a telepeken nagy tételen veszik az árut, egyszerűsödik a forgalom, kedvezőbbé és biztonságosabbá válik a közös gazdaságok termékeinek értékesítése, meggyorsul a lebonyolítás és költségmegtakarítás is jelentkezik.

Lényegesen jobb lesz az idén a göngyölegellátás: a kiszállítás már megkezdődött. a sérült csomagolóeszközök javítása gyorsan halad és mindenütt időre befejeződik. a készletet az idén újabb fél millió burgonya- és 300.000 hagyma zsákkal egészítik ki, ami elvitatlanul elég lesz a forgalom zavartalan lebonyolításához. export göngyöleg gyártásához az országos tervhivatal elegendő anyagot biztosított. így lehetőség nyílik arra, hogy export-szállítmányaink csomagolását korszerűbbé és tetszetősebbé tegyék.

a szövetkezetek országos szövetsége az idén ismét erőfeszítéseket tesz a tárolási lehetőségek további javítására. a korábban megkezdett építkezések közül jelentős beruházási költséggel befejeződik az idén a salgótarjáni, a kaposvári, a fehérgyarmati, a szatymazi, a mezőkövesdi és a makói raktár építése, hasonlóképpen elkészül, s megkezdődik a termelést az új budapesti jégüzem.

az elmúlt két év gyakorlatában kitűnően bevált a gyorsanromló áruk gépkocsival történő szállítása. éppen ezért az idén az 1958 évi 29.24, illetve az 1959 évi 11.200 vagonnyi áru helyett 18.000 vagon zöldséget és gyümölcsöt szállítanak gépkocsival közvetlenül a nagyobb piacokon működő elosztó kirendeltségekhez.

bővül a bolti hálózat. május 15-ig a csarnokokban és a piacokon a szocialista kereskedelem 101 új elárúsítóhelyet nyitott meg. vidéken csak a szövetkezeti kereskedelem 80 időszakos árusítóhelyet bővített a hálózatát. intézkedtek a balaton-part és más üdülőhelyek ellátásának megjavítására. /mti/

--

M

mti belföldi hírek

48. kiadás 1960. május 24. 10 óra 10 perc

bb 54. megérkeztek az első vendégek a tihanyi sáttortáborba -beköltöztek a bányászok az üdülővé alakított balatonfüredi horváth-házba.

vid te szb ki 1960. május 24.

a tihanyi sáttortáborba vasárnap érkeztek meg az első vendégek, és keddig már több mint százán bérletet helyet a kényelmes ágyakkal, matracokkal berendezett, szunyoghálókkal felszerelt sáttortáborban. a közmüvesített, ivóvízzel, közös tüzhellyel ellátott táborvárosban a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala a napokban számos új, színes ponyváju sáttortát állítottatott fel.

kedden száztíz bányász költözött be az üdülővé átalakított balatonfüredi horváth-házba.

a híres műemléképület, amely hajdan történelmünk nagyjainak kedvelt üdülőhelye volt, a második világháború óta kihasználatlanul állt és állapota egyre romlott. az épületet több mint tízmillió forintos költséggel teljesen átépítették. hetvennégy -többségében egy- és kétágyas szobát alakítottak ki, izléses csőbutorokkal, díszes kerámia csillárokkal és sok más szép berendezési tárggyal látták el. az első vendégeket kedden délután ünnepélyesen fogadták. /mti/

--

18. 10.

bb 61. kétszeresére emelkedett a középiskolás kisz-tagok száma komárom megyében

vid fm/ke szb fm 1960. május 24.

komárom megye középiskoláinak igazgatói, tanárai és a diákközhonok igazgatói, valamint a megyei kisz-bizottság képviselői kedden tatabányán megvitatták a középiskolás kisz-szervezetek ez évi munkáját. megállapították, hogy az ifjúsági szervezetek élete a korábbinál színesebb, sokrétűbb. az év eleje óta kétszeresére, csaknem 1.500-ra emelkedett a megyében a középiskolás kisz-tagok száma. a kisz-fiatalok valamennyi középiskolában példát mutatnak a tanulásban, második félévi tanulmányi eredményeik jóval felülmúlják a szervezeten kívüli fiatalokét. /mti/

--

18. 15.

mti belföldi hírek

49. kiadás 1960. május 24. 20 óra 10 perc

bb 59. a munkásvédelemről tárgyalt a vasas szakszervezet központi vezetősége

vid te szb ki 1960. május 24.

a vasas szakszervezet központi vezetősége kedden ülést tartott, amelyen török istván főtitkár a vezetés módszereiről számolt be, majd varga jános, a szakszervezet titkára a vasipar bérgazdálkodási helyzetét és a munkásvédelem kérdéseit vázolta.

varga jános beszámolójában elmondotta, hogy tíz év alatt a vasipar területén mintegy 35-40 százalékkal csökkent a balesetek száma. számos gazdasági vezető körültekintő munkája is közrejátszott ebben az eredményben. különösen az ózdi kohászati üzemek, a lenin kohászati művek és az elzetti vasárugyár vezetői segítettek sokat a balesetek megelőzésében, elhárításában. sokhelyütt azonban még mindig gyakori a baleset, hiányzik a felvilágosító munka, az elővigyázatosság. helytelen például, hogy sokhelyütt kizárólag egyszerű adminisztratív intézkedésekkel, pénzbüntetésekkel akarják óvatosságra bírni a dolgozókat. a tapasztalatok szerint gyakran az olyan elővigyázatossági intézkedéseket is elmulasztják, amelyekre a biztonsági megbízottak már felhívták a gyárak vezetőinek figyelmét. az egyenáramú gépgyárban például az üzemi szemléken 23 esetben jegyzeteltek fel olyan baleseti forrást, amelyet később csak a szakszervezet erélyes közbelépésére szüntettek meg a gyár vezetői.

gyakori a dolgozók nemtörődomségéből, vigyázatlanságából, szakmai virtuskodásból eredő baleset is. a dinamó villamos forgógépgyár lakkozóüzemében például, ahol mindenki tudja, hogy tilos a dohányzás, az egyik női dolgozó cigarettára gyújtott, az ujjaira csavart, lakkgőzöktől átitatott viszondarab meggyulladt és a dolgozó égési sérüléseket szenvedett.

a balesetek hathatósabb megelőzésére a szakszervezet elnöksége a minisztériummal együttműködve májusra munkásvédelmi hónapot hirdetett, amelynek eredményeiről már rendelkezésre állnak a tapasztalatok. a munkásvédelmi hónapban mintegy 1800-2000 brigád vesz tévékényen részt a biztonsági helyzet javításában. a dimávg gépgyárban munkásvédelmi őrseget, a lenin kohászati művekben őrnjáratot szerveztek a balesetek megelőzésére. a szakszervezet helyesnek tartja, hogy ezek az őrnjáratok a munkásvédelmi hónap lejáta után is tovább tevékenykednek. számos üzemben a kisz-szervezetek védnökséget vállaltak a munkásvédelmi helyzet javításra, sokhelyütt parkokat létesítenek, facsemetéket ültetnek.

/folyt.köv./

M

18. 20.

JKL

mti b e l f ö l d i h i r e k

50 kiadás 1960. május 24.

10 óra 15 perc

bb 59. /a munkásvédelemről tárgyalt... folyt./- szb

a szakszervezet javasolja, hogy az üzemi bizottságok a munkásvédelmi helyzet további javítására is tegyenek konkrét javaslatokat a második öt éves tervek vitájában. /mti/

bb 60. konferencia a minőségi beton gyártásáról

t tz/gg szb ki 1960. május 24.

Kedden a magyar tudományos akadémia dísztermében megkezdődött a magyar tudományos akadémia műszaki tudományok osztálya által összehívott konferencia a minőségi beton gyártásáról. a háromnapos konferencián a műszaki tudományok és az ipar hazai képviselőin kívül elsősorban a baráti államokból és a nyugati országokból is eljöttek a problémakör legjobb ismerői.

a megjelent külföldi szakemberek között olyan nemzetközileg elismert tekintélyek vannak, mint n. ch. arutjunjan egyetemi tanár, az örmény tudományos akadémia tagja, r. l. hermite, a párizsi építészeti laboratórium igazgatója, b. kopycinski, a krakkói egyetem rektora, w. schulze lipcsei egyetemi tanár, st. bechyně csuszlovák akadémikus, egyetemi tanár, j. stork, a szlovák akadémia intézeti igazgatója és yves saillard, az európai betonbizottság titkára. a hazai tudományos életet számos egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktori és kandidátusai képviselik.

az ankétot trautmenn rezsó építésügyi miniszter nyitotta meg. hangsúlyozta a konferencia nagy jelentőségét, örömet fejez ki afélett, hogy a népgazdaságunkra váró nagy építkezési feladatok megoldásához a külföld legkiválóbb szakemberei is segítséget adnak otthoni eredményeik ismertetésével.

a megnyitó után megkezdődtek az előadások. /mti/

18.45.

mti b e l f ö l d i h i r e k

51 kiadás 1960. május 24.

20 óra 15 perc

bb 63. a korszerű mezőgazdálkodási módszerek tömeges elterjesztéséről - sajtótájékoztató az agrártudományi egyesület közgyűlése előtt

t/cs/rj ká

1960. május 24

a magyar agrártudományi egyesület vezetősége kedden délután a technika házában sajtótájékoztatót tartott, amelyen az egyesület kedden kezdődő küldött-közgyűlése előtt fekete zoltán, egyetemi tanár tájékoztatta a sajtó képviselőit az egyesület munkájának eddigi eredményeiről és a soronkövetkező feladatokról. részletesen beszámolt az egyesület társaságaiban és szakosztályaiban folyó tudományos ismeretterjesztő munkáról. elmondotta többek között, hogy a most 8 éves magyar agrártudományi egyesületnek jelenleg öt és félezer tagja van az országban, s mintegy 25.000 agrármérnök, továbbá sokezer közé és alsófokú képzettségű mezőgazdasági szakember bevonásával a mezőgazdasági dolgozók nagy tömegeit mozgósítja a legjobban bevált termelési módszerek alkalmazására, valamint a mezőgazdaság fejlesztésére kidolgozott állami tervek megvalósítására. az egyesület társasági és szakosztályai évente több ezer szakelőadást tartanak, szakmai tanácsokat adnak, kidolgozzák az egyes gazdálkodási ágak tudományosan megalapozott fejlesztésének gyakorlati terveit.

a kedden kezdődő közgyűlésen a mezőgazdasági tudományok legjobb szakemberein kívül a gyakorlati szakemberek, a termelőszövetkezeti gazdák száza vesznek részt a magyar tudományos akadémián. az egyesület évi ünnepi közgyűléseit a tervek szerint az agronómusok napjává avatják, ahol áttekintik az elért eredményeket, s megvitatják közösen: hogyan tovább a megkezdett úton, a magyar mezőgazdaság felvirágoztatásáért.

a referátum után az egyesület vezető szakemberei válaszoltak az újságírók kérdéseire. /mti/

bb 62. bemutatóval egybekötött öltözködési tanácsadó az uttörő áruházban

i/te/rj sr

1960. május 24.

a belkereskedelmi minisztérium és a budapesti nőtanács „hogyan öltöztessük elsőosztályos iskolásgyermekünket”, címmel május 26- és 27-én délután 1/2 4-kor és 1/2 6-kor bemutatóval egybekötött tanácsadót rendez a szülőknél, ugyanitt május 26-án háromnapos állandó kiállítás nyílik az iskolai cikkekből. /mti/

18.40.

mti b e l f ö l d i h i r e k

52. kiadás 1960. május 24. 10 óra 10 perc

bb 64. időjárásjelentés

hné szb 1960. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti május 24-én, kedden este 10 órakor: átmenetileg melegebb idő

várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen esővel, zivatarral. mérsékelt, a dunántúlon élénkülő nyugati-északnyugati szél. a nappali felmelegedés átmenetileg fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 20-25 fok között.

távolabbi kilátások: csütörtökön, pénteken északi széllel újabb lehülés és esők. /mti/

-. -

bb. 65. eddig 83.000 vidéki látogató kereste fel az ipari vásárt - kedden este sajtótájékoztató és fogadás a Lengyel pavilonban

t/sz/rj 1960. május 24.

a budapesti ipari vásárt kedden, a vásár ötödik napján 70.000 látogató kereste fel, a vidékiek eddig 83.000 kedvezményes utazásra jogosító igazolványt érvényesítettek. noha 300.000 vásárigazolványt adtak ki, naponta többszáz telefon és táviratkérés érkezik a vásárigazgatósághoz, újabb igazolványokért.

kedden délután a várostigeti tavon vízre bocsátották a Lenin jégtörőhajó kicsinyített mását, amelyet a tolnai gimnázium rádiószakkörének tagjai építettek. a három és félméter hosszú, rádióval felszerelt távirányítású, kis hajó három ezer munkaóra alatt készült, s most naponta este fél nyelctől mutatják be a vásár közönségének a jutalomkirándulásra budapestre érkezett tolnai fiatalok.

a külföldiek klubját eddig nyolcszáz kiállító és üzletember kereste fel. a külföldi vendégek számára kedden délelőtti városnéző turát rendeztek, délután pedig szakmai megbeszélés volt a klubban.

kedden este a lengyel pavilonba hívták meg a sajtó képviselőit, ahol tadusz dorota a lengyel nagykövetség kereskedelmi tanácsosa üdvözölte a megjelenteket, majd v.z. geppert a pavilon igazgatója elmondotta, hogy Lengyelország a budapesti vásár egyik legnagyobb kiállítója. /folyt.köv./

19.15.

mti b e l f ö l d i h i r e k

53. kiadás 1960. május 24. 12 óra 25 perc

bb. 65. /eddig 83.000 vidéki..... 1. folyt./rj

azért jöttek el ismételten erre a vásárra, mert úgy látják, hogy jó alkalom szolgál a lengyel-magyar gazdasági kapcsolatok fejlesztésére. tíz lengyel külkereskedelmi vállalat, 1325 négyzetméter fedett területen és a szabadban 1500 négyzetméteren mutatja be áruválasztékát. azt tapasztalják, hogy a magyar közönséget és az üzleti köröket leginkább a lengyel járművek, a különböző szerszámgépek érdeklik, köztük az automatikus marógép, féle elektronikus és elektromos berendezést mutatnak be. a lengyel butorok, papíripari gyártmányok megnyerték a látogatók tetszését. /150

a sajtótájékoztató után a lengyel pavilonban henryk grochulski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete fogadást adott, amelyen gazdasági és politikai életünk számos képviselője vett részt. megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja. /mti/

-. -

19.20.

bb 66. magyar risorgimento emlékbizottság jubileumi diszhangversenye

t/fe/hné szb hk 1960. május 24.

a magyar risorgimento emlékbizottság az olasz egység létrejöttének és garibaldi marsalai partraszállásának 100. évfordulója alkalmából kedden este diszhangversenyt rendezett a zeneművészeti főiskola nagytermében.

a diszhangversenyen megjelent puja frigyos külügyminiszterhelyettes, gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, a magyar risorgimento emlékbizottság tagjai, valamint a főváros tudományos és művészeti életének számos képviselője.

jelen volt ottaviano pastore szenátor, az olasz küldöttség vezetője és attilio de poli genovai professzor, az olasz risorgimento történeti intézetének munkatársa és képviselője, továbbá luciano perselli, az olasz követség kulturattaséja, valamint az angol és a francia követség képviselői is.

a z olasz és a magyar himnusz elhangzása után dr. ortutay gyula akadémikus, a magyar risorgimento emlékbizottság elnöke, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott megnyitó beszédet.

az ünnepi est magasszínvonalu hangversennyel ért véget. /mti/

v é g e

21.50.

*Mk*



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. május 25. 10 óra perc

bb 1. több mint félmillió ember vett részt a hazafias népfrent ünnepi gyűlésein - befejeződött a bizottságok újjáválasztása - hét országból érkeznek vendégek a népfrent-kongresszusra

1 di/gk szb sr 1960. május 25.

a megyei küldöttértekezletekkel az egész országban befejeződött a népfrent-bizottságok újjáválasztása. április 20 óta a hazafias népfrent ünnepi gyűlésein több mint félmillió ember döntött arról: kik kapjanak helyet a mozgalom községi, városi, járási és megyei munkáját irányító társadalmi testületekben.

a hazafias népfrent országos tanácsánál most értéklik a kongresszust megelőző nagyszabású eseménysorozat tapasztalatait. az ünnepi gyűléseken a társadalom minden rétegének képviselői összesen 3415 bizottságot választottak újjá, mintegy 130.000 helyet töltöttek be olyan munkásokkal, dolgozó parasztokkal, értelmiségiekkel, háziasszonyokkal, fiatalokkal és idősebbekkel, akik az elmúlt három évben bebizonyították rátermettségüket, s azt, hogy képesek nagyobb részt vállalni a közügyek intézéséből. nagyon sokan szót kértek a beszámolókat követő vitában, véleményt mondv a végzett munkáról, s hangot adva elgondolásaiknak: hogyan dolgozzék ezután a megújított bizottság. több ezer közérdekű javaslat is elhangzott. a felszólalók jó része az mszmp hetedik kongresszusán jóváhagyott feladatokról. a rájuk háruló helyi jellegű tennivalókról is beszélt.

sokan hangsúlyozták: a népfrent-mozgalom fordítson még nagyobb gondot a falu művelődésügyének támogatására, az újonnan alakult közös gazdaságok megsegítésére. érdemes megemlíteni, hogy ebben az időszakban, mintegy válaszul a községekben elhangzott kezdeményezésekre, budapesten egyetemi tanárok, akadémikusok vállalták, hogy szabadidejükből rászánják néhány órát és szakmai tanácsokkal, utmutatásokkal segítenek a termelőszövetkezetek segítségére. vidéken több ünnepi gyűlés résztvevői szavaiknak tetteikkel adtak nyomatékot: felémelték korábbi társadalmi munkavállalásukat. a jelentések beszámoltak, hogy a nemzetiség-takta vidékek népe is nagy érdeklődést tanúsított a népfrent-bizottságok újjáválasztása iránt. sokan felszólaltak közülük és részt vállaltak a következő hetek munkájából.

/folyt.köv./

M

1/4